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CREȘTEREA TAURINELOR 
IN ZONA MUNTOASĂ

CD INIȚIATIVĂ
$1 PRICEPERE GOSPODĂREASCĂ

Situată în zona muntoasă, gospodă­
ria colectivă din Siriu, regiunea Plo­
iești, își dezvoltă continuu sectorul 
zootehnic, acordînd o deosebită grijă 
creșterii taurinelor și ovinelor. Deși 
unitatea a luat ființă la începutul anu­
lui trecut, în dezvoltarea fermei 
taurine am acumulat o oarecare expe­
riență pe care o împărtășim în cele ce 
urmează.

La început, am procurat un număr 
de vaci și juninci pe plan local. Puse 
în condiții optime de hrănire și îngri­
jire, multe vaci ne-au dat, în scurt 
timp, producții bune de lapte. Consi­
liul de conducere al gospodăriei, la 
propunerea biroului organizației de 
partid, a studiat posibilitățile pe care 
le avem de a organiza un nucleu de 
vaci pentru producerea materialului de 
prăsilă. In acest scop, am cumpărat 
pentru început, din regiunea Maramu- 
r î, un număr de 13 vaci și juninci din 
l.asa Brună. în prezent, avem 210 tau­
rine, din care 60 sînt vaci și juninci 
montate.

Pentru ca rezultatele din acest sec­
tor să fie cele dorite, consiliul de con­
ducere al gospodăriei a luat o seamă 
de măsuri tehnice și organizatorice. Ne 
referim la măsurile întreprinse pentru 
întărirea bazei furajere, pentru ridica­
rea unor construcții bune și ieftine, 
pentru mecanizarea unor lucrări care 
cer un volum mare de muncă, pentru 
alegerea și ridicarea calificării mulgăto­
rilor și a vițelarilor.

Gospodăria noastră dispune, pentru 
întregul sector zootehnic, de 800 hec­
tare de pășune și de peste 650 hectare 
de finețe naturale. Pe aceste terenuri, 
s-au executat — potrivit unui plan bine 
gîndit — o seamă de lucrări : îndepăr­
tarea arboreților dăunători, distrugerea 
mușuroaielor, îngrășarea prin tîrlire 
etc. în urma acestor măsuri, producția 
de iarbă la hectar a crescut, s-au 
creat condiții ca, în timpul verii, ani­
malele să dea producții bune, ca să 
strîngem, pentru perioada de iarnă, 
cantitățile necesare de fîn.

în raza comunei noastre, avem su- 
Îirafețe mici de terenuri arabile. Co- 
cctiviștii din Siriu au luat toate măsu­

rile de folosire integrală a acestor te­
renuri, îndeosebi pentru culturile fura­
jere care dau producții sporite la hec­
tar. Porumbul pentru siloz a fost se­
mănat pe o suprafață de 7 hectare. De 
asemenea, am plantat și sfeclă de za­
hăr pentru furaj. Pe cîteva hectare, 
am semănat, printre pomi, borceag 
pentru fîn.

Peste puțin timp, vor fi date în ex­
ploatare două grajduri — unul pentru 
100 de vaci și altul pentru 50. De ase­
menea, se află în construcție o lăptă- 
rie. Materialele de construcție le-am 
procurat pe plan local: lemnul de la 
defrișările făcute pe pășuni, pietrișul și 
balastul de pe malul rîului Buzău și 
din carierele din împrejurimi. In graj­
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Excelenței sale
Domnului GAMAL ABDEL NASSER 

Președintele Republicii Arabe Unite
CAIRO

Cu ocazia celei de-a 11-a aniversări a revoluției egiptene, In numele 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, al poporului romîn șl 
al meu personal, adresez Excelenței Voastre, cordiale felicitări și cele mal 
calde urări de prosperitate șl pace poporului Republicii Arabe Unite.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

dul dat în folosință in cursul anului 
trecut, s-au instalat adăpători automate, 
aprovizionarea cu apă făcîndu-se cu 
ajutorul unei pompe care extrage apă 
din fîntînă și o trimite într-un bazin. 
Am constatat că vacile, avînd apă la 
discreție, consumă furajele cu mai mul­
tă poftă, dau producții de lapte spori­
te. în plus, îngrijitorii sînt scutiți să 
mai scoată apa manual din fîntîni, s-o 
care în grajduri, ceea ce duce la crește­
rea productivității muncii, la reducerea 
prețului de cost pe litru de lapte, pe 
kilogram — spor de creștere în greu­
tate. în toate grajdurile de taurine (în 
afară de introducerea adăpătorilor 
automate), urmează să introducem linii 
decovil pentru transportul furajelor și 
evacuarea bălegarului. Materialele ne­
cesare le-am procurat cu sprijinul în­
treprinderii forestiere Nehoiu, care 
ne-a indicat locurile unde, de zeci de 
ani, stăteau îngropate porțiuni întregi 
de linii din cauza surpărilor de teren.

în planul de producție pe anul 1963, 
gospodăria noastră a prevăzut să vîn- 
dă statului, pe bază de contract, zeci 
de taurine. în urma apariției recentei 
hotărîri a Consiliului de Miniștri cu pri­
vire la mărirea cointeresării materiale 
a producătorilor agricoli în sporirea 
producției de carne, unitatea noastră 
va livra o cantitate dublă de carne 
față de prevederi. Aceasta se va reali­
za îndeosebi prin creșterea vițeilor 
pînă la o greutate mai mare decît se 
făcea pînă acum. în afară de tineretul 
taurin mascul obținut din prăsilă pro­
prie, gospodăria noastră a cumpărat 
70 de viței, din care unii nu sînt nici 
înțărcați. Vițeii mici primesc zilnic 
cîte 4-7 litri de lapte integral (la noi, 
alăptarea se face cu biberonul), în 
afară de un supliment de hrană format 
din uruială de porumb, tărîțe și masă 
verde. Vițeii care au trecut de vîrsta 
de 6 luni sînt întreținuți în tabără pe 
pășiunea de la Mircioiu. în medie, se 
înregistrează un spor lunar de creștere 
în greutate de peste 21 kg. Producția 
de lapte pe cap de animal Ia nucleul 
de vaci din Rasa Brună de Maramu­
reș este în medie de 12,7 litri pe zi. 
Toate aceste rezultate se'dătoresc oa­
menilor care lucrează aici — Constan­
tin Pelmuș, brigadier zootehnic, Cos- 
tică Stroie, Moise Dumitru, Moise 
Gheorghe, îngrijitori de vaci și de 
viței.

Gospodăria noastră va lua în conti­
nuare toate măsurile pentru dezvolta­
rea creșterii taurinelor, pentru sporirea 
producției lor și pentru reducerea pre­
țului de cost pe unitatea de produs.

ȘERBAN NICOLAE, 
președinte

Ing. zootehnist GH. POSEA, 
de la gospodăria colectivă 

Siriu, regiunea Ploiești

Se dezvoltă 
mișcarea de inovații

Primul semestru din acest an a fost 
încheiat cu un bogat bilanț al activi­
tății de inovații. Din datele primite 
de la Oficiul de stat pentru invenții 
rezultă că numărul inovațiilor înregis­
trate în această perioadă în întreaga 
țară depășește 48 600.

Caracteristic în mișcarea de inovații 
desfășurată în acest an este faptul că 
muncitorii, inginerii și tehnicienii din 
întreprinderi și-au orientat activitatea 
lor în primul rînd spre soluționarea 
unor probleme tehnice importante ca­
re pot fi generalizate în mai multe 
unități și care aduc contribuții sub­
stanțiale la sporirea producției, a pro­
ductivității muncii, ridicarea calității 
produselor și reducerea costului lor. 
Așa, de exemplu, un grup de specia­
liști din industria petrolieră a realizat 
o inovație la instalațiile de prelucrare 
a gazelor de rafinării prin introduce­
rea căreia s-au obținut economii post- 
calculate în valoare de peste 13 mili­
oane lei. Această inovație a fost apli­
cată pînă în prezent la rafinăriile din 
Onești, Dărmănești și Brazi.

Valoarea economiilor post-calculate 
ce se vor obține prin inovațiile apli­
cate în primele 6 luni ale acestui an 
depășește suma de 192 690 000 lei. 
(Agerpres).
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Succesele minerilor sini și ale metalurgiștilor
Sînt mulți mineri, în Valea Jiului, 

despre care oamenii vorbesc cu res­
pect. Succesele obținute în produc­
ție de frații Sorescu, de Martin Vass, 
Ion Gligor. Petre Constantin și de 
mulți alții, a căror faimă a depășit 
de mult „granițele văii", le-au adus 
stima și respectul tovarășilor lor de 
muncă. Pe lîngă aceștia, în Valea 
Jiului sînt și muncitori care, deși nu 
sînt mineri, se bucură de aceeași a- 
preciere. Printre aceștia sînt și lu­
crătorii de la Uzina de reparat uti­
laj minier (URUM) Petroșeni, fără 
de care succesele minerilor nu ar fi 
posibile. De fapt, numele întreprin­
derii este impropriu, căci la URUM 
Petroșeni, ponderea producției o 
constituie execuția de utilaj minier 
și nu reparațiile. în această între­
prindere se construiesc și se repară 
utilajele cu ajutorul cărora minerii 
scot din adîncurile pămîntului căr­
bunele.

Multe sînt problemele pe oare mi­
nerii le rezolvă cu ajutorul metalur­
giștilor de la URUM. Iată una din­
tre ele : la minele Dîlja și Aninoasa 
erau necesare 12 granice de 15 tone 
pentru asigurarea metodei rapide de 
săpare. Comanda a venit însă după 
ce planul uzinei fusese întocmit. 
Mai mult, calculul făcut de tehnicieni 
a arătat că danturarea roților dința­
te ale granicelor ar fi ocupat capa­
citatea mașinilor existente pe o pe­
rioadă de 85 de zile. Totuși, chiar în 
aceste condiții, comanda a fost pri­
mită. Pentru a-și îndeplini obligații­
le asumate, oamenii au studiat toate 
posibilitățile. Un grup de ingineri și 
tehnicieni, în frunte cu ing. Con­
stantin Armeanu șl cu maistrul Va- 
sile Căpraru s-au gîndit să toarne 
roțile dințate direct fără a se mal 
face prelucrări, operație deosebit de 
dificilă și care cerea multă atenție. 
Au fost mobilizați cei mai buni mun-

Unitatea A a întreprinderii textile din Pitești a fost dotată în ultimii ani 
cu utilaje moderne de productivitate ridicată. în clișeu : un aspect din

secția ringuri. yoto : agerpres
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citori din secția turnătorie, cărora li 
s-a explicat situația. Gheorghe Scur- 
tu, Nicolae Atitieni, Tudor Rusu și 
alți lucrători de la turnătorie, a că­
ror pricepere era cunoscută, și-au 
dovedit încă o dată gradul înalt de 
calificare pe care îl au. Prin felul 
cum și-au organizat munca, cu aju­
torul metodei propuse, comanda a 
fost executată la termen. Azi cele 12 
granice lucrează din plin și minerii 
n-au despre ele decît cuvinte de 
laudă.

Anul acesta, volumul reparațiilor 
capitale executate de URUM a cres­
cut simțitor. Pentru a face față sar­
cinilor sporite, în uzină au fost cre­
ate brigăzi pe specialități, liniile de 
reparații au fost organizate în flux 
tehnologic pe sortimente de utilaje 
(locomotive, compresoare, pompe 
etc.). în felul acesta, pe lîngă mai 
buna specializare a celor care lu­
crează la secția de reparații, se re­
alizează și o mai bună folosire a 
timpului de lucru. Măsurile luate îi 
ajută pe acești metalurgiști ai Văii 
Jiului să-și îndeplinească și depă­
șească angajamentele luate în cin- 
tea zilei de 23 August.

Cu utilaje livrate la timp și temei­
nic reparate, se lucrează bine și cu 
spor. Aceasta au simțit-o în munca 
lor și minerii Combinatului carboni­
fer din Valea Jiului, care au realizat 
sarcinile de plan pe primul semestru 
la toți indicii. De aceea, nu ne miră 
faptul că atunci cînd sînt întrebați 
de realizările lor în producție, cei de 
la URUM vorbesc de miile de tone 
de cărbune peste plan scoase la su­
prafață de mineri. într-adevăr, suc­
cesele minerilor sînt și ale metalur­
giștilor din Petroșeni care pregătesc 
utilajele cu care se scoate din a- 
dîncuri cărbunele.

ANTON DROST

CORESPONDENȚII VOLUNTARI
DIN INDUSTRIE

NE SCRIU

Reduc timpii 
neproductivi

Petroliștii din schela de extrac­
ție Găești și-au propus la înce­
putul anului, ca un obiectiv prin­
cipal al activității lor să elimine 
timpul neproductiv. Lună de lună 
efortul lor a dat roade. Dacă în 
luna mai brigăzile de intervenție 
au înregistrat un timp neproduc­
tiv de veste 16 la sută, în iunie 
și iulie ele au reușit să-l reducă 
la 10 la sută, avînd ca rezultat 
concret scăderea pierderilor de 
țiței. Cele mai bune rezultate 
le-au obținut în acest sens bri­
găzile de intervenție conduse de 
Constantin Croitoru și Mihalache 
Butoi. In cinstea zilei de 23 Au­
gust petroliștii schelei obțin noi 
și valoroase succese.

ION IONESCU 
mecanic

A 132-a propunere
La cabinetul tehnic al Între­

prinderii regionale de electricitate 
Bacău a fost înregistrată a 132-a 
propunere de inovație din anul a- 
cesta. Dintre acestea 99 de pro­
puneri au fost aplicate în proce­
sul de producție, iar celelalte sînt 
în studiu. Cele 99 inovații aplica­
te aduc o economie de aproape 
350 000 lei anual. Cele mai multe 
inovații le-au prezentat tinerii 
Ion Buga, Vasile Gălescu, Gheor­
ghe Miclirn si alții.

ION ARHIRE 
tehnician

De multă vreme, înfrumusețarea o- 
rașulul constituie una dintre preocu­
pările curente ale comitetului nostru 
executiv, ale deputaților, ale comite­
telor de stradă și ale cetățenilor în 
general. Lucru pe deplin explicabil 
dacă ținem seama că orașul nostru, 
Tecuci, fusese în trecut — ca mai 
toate orășelele din Moldova — mult 
vitregit din acest punct de vedere.

Toate elementele care dau unei a- 
șezări aspectul urbanistic — străzi 
pavate, canalizare, iluminatul străzi­
lor etc., etc — erau atît de puțin pre­
zente îneît Tecuciul putea fi numai 
cu indulgență numit oraș.

Era în puterea noastră a cetățeni­
lor să ne scoatem orașul... la lumină, 
să-l ștergem praful de pe obraz, să-l 
împodobim cu flori și peluze verzi, 
să-i dăm un aspect nou plin de tine­
rețe și prospețime, în spiritul anilor 
pe care-i trăim. Era de datoria noas­
tră să facem dfn Tecuciul de odinioa­
ră, prăfuit și uscat, un oraș curat, cu 
străzi pavate și trotuare, cu lumină 
electrică pînă în cele mai depărtate 
cartiere, cu parcuri și grădini — un 
oraș frumos.

Cetățenii, In majoritatea lor covîr- 
șitoare au înțeles sensul și semnifi­
cația acestei îndatoriri astfel că de­
putății și comitetele de stradă au gă­
sit un teren propice pentru activi­
tatea lor. Iar întrecerea Inițiată între 
orașe și comune, avînd ca obiectiv 
înfrumusețarea șl buna gospodărire, 
n-a făcut decît să dea o finalitate a- 
nume interesului și preocupărilor te- 
cucenilor pentru înfrumusețarea ora­
șului lor.

Aflînd despre această întrecere — 
în adunările cetățenești organizate la 
nivelul circumscripțiilor electorale, 
în consfătuirile periodice cu deputății, 
tecucenii au dovedit interes și — 
ceea ce este mai important — ini­
țiativă și promptitudine. Propunerile 
concrete făcute și numeroasele lor 
sugestii, completate cu cele ale comi­
siei permanente de gospodărire co­
munală (activul de specialiști ai co­
misiei au efectuat în acest scop stu­
dii, măsurători, schițe, detalii de lu­
cru), au constituit obiectivele planu­
rilor privind înfrumusețarea și mai 
buna gospodărire a orașului. în sesi­
uni, unde în afară de deputați au par­
ticipat ca invitați organizatori de 
partid de pe străzi, comitetele de 
stradă, tehnicieni și specialiști din 
diferite domenii de activitate, planu­
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Plecarea reprezentanților guvernului R. P. Romîne, 
pentru semnarea Tratatului privind Interzicerea experiențelor 

cu arma nucleară In atmosferă, In spațiul cosmic șl sub apă
Reprezentanții guvernului R. P. Ro­

mîne, împuterniciți să semneze Tratatul 
privitor la interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară în atmosferă, în spațiul 
cosmic și sub apă, încheiat la 5 august 
între Uniunea Sovietică, Statele Unite 
ale Americii și Marea Britanie, au ple­
cat la 7 august din București spre capi­
talele celor trei țări.

Tratatul va fi semnat la Moscova de 
Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Ia Washington de Mircea Mali- 

rile de înfrumusețare a orașului atf 
fost discutate și îmbogățite cu alte 
sugestii și propuneri.

Trecerea la înfăptuirea lor a fort 
precedată de o minuțioasă planificare 
și repartizare a sarcinilor prevăzute. 
Și dacă am dobîndit succese în pri­
vința îndeplinirii lor, aceasta se da- 
torește în primul rînd faptului că 
la realizarea obiectivelor privind în­
frumusețarea orașului am obținut 
participarea masivă a cetățenilor, 
contribuția concretă șl susținută a 
iiecărei circumscripții electorale. A- 
ceasta a fost posibil deoarece fiecare 
circumscripție electorală a primit o- 
biective concrete, acțiunile de înfru­
musețare fiind incluse în planurile de 
lucru ale deputaților. Pentru a avea 
oricînd o evidență clară, fiecare de­
putat și-a alcătuit, pe lîngă plan, șl 
un grafic de lucrări privind acțiunile 
prevăzute în circumscripția sa. Para­
lel, au fost incluse în planul deputa­
ților și contribuțiile cetățenilor din 
circumscripția respectivă la înfăptui­
rea unor acțiuni mari, pe oraș în ca­
drul brigăzilor complexe. (La noi în 
oraș brigăzile complexe sînt formate 
din cetățenii mai multor circumscrip­
ții și ele își propun efectuarea unor 
lucrări de înfrumusețare ce depășesc 
cadrul limitat al unei circumscripții.)

Pentru a veni în sprijinul lor, co­
mitetul executiv a organizat echipe 
formate din membri ai comisiei per­
manente de gospodărie comunală, 
tehnicieni din activul lărgit de pe 
lîngă această comisie șl lucrători din 
cadrul întreprinderii de gospodărire 
orășenească, care să dea un ajutor 
calificat acestor brigăzi. Avînd o 
rază precisă de acțiune, conlucrînd 
mereu cu aceiași oameni, echipele au 
putut să sprijine direct pe deputați 
sau comitetele de stradă, nu numai 
în acțiunile de mobilizare a cetățe­
nilor cît mai ales în conducerea, or­
ganizarea și executarea lucrărilor 
propriu-zise la nivelul tehnic cerut 
și într-un timp cît mai scurt.

Rezultatele obținute în acțiunea de 
înfrumusețare și mal buna gospodări­
re au fost analizate în cadrul comite­
tului executiv ai sfatului popular Ia 
cel puțin 45 de zile și în sesiunile de

VASILE BUTE
Vicepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular al orașului Tecuci

(Continuare in pag. 2-a)
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La Fabrica de sti­
clă din Turda se 
produce o gamă va­
riată de articole din 
sticlă și semicristal. 
Articolele de menaj 
sint aici decorate cu 
multă măiestrie de 
către lucrători ex­
perimentați. In cli­
șeu : tînărul loan 
Bozdug, executînd 
o gravură pe an vas 
ornamental.
Foto : AGERPRES
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ța, adjunot al ministrului afacerilor ex­
terne, și la Londra de George Macoves- 
cu, adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne.

La plecare, pe aeroportul Băneasa au 
fost de față Gheorghe Pele și Eduard 
Mezincescu, adjuncți ai ministrului afa­
cerilor externe, funcționari superiori din 
acest minister, precum și reprezentanți 
ai unor misiuni diplomatice acreditați 
în R. P. Romînă. (Agerpres)
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Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

BUCUREȘTI
Mulțumesc dv.r precum și Consiliului de Stat al Republicii Populare 

Romîne pentru amabilele felicitări exprimate cu prilejul sărbătorii revolu­
ției și vă adresez cu plăcere cele mai bune urări pentru sănătatea și feri­
cirea Excelenței Voastre și pentru prosperitatea poporului romîn.

GAMAL ABDEL NASSER

CARANSEBEȘ (coresp. R.I.). La uzinele „Oțelul roșu* din raio­
nul Caransebeș, regiunea Banat, rezultatele obținute subliniază în­
suflețirea cu care se desfășoară aici întrecerea socialistă în cinstea 
zilei de 23 August. Pînă acum s-au elaborat peste prevederi mai 
mult de 10.500 tone laminate și 2.320 tone oțel.

De asemenea, metalurgiștii de aici au înscris economii la pre­
țul de cost al produselor în valoare de peste 10.000.000 lei.

în clișeu : Echipa prim topitorului Adalbert Naghi de la uzi­
nele „Oțelul roșu" pregătind o nouă șarjă la cuptorul nr. 1.

Foto : I. BACIU

AZI VÂ
Aerogară modernă la Timișoara

TIMIȘOARA (coresp. R.I.). La Timl- 
șoara s-a terminat construcția unei aero­
gări moderne. Aerogara — care va fi 
dată în curînd în folosință — este prevă­
zută cu o sală spațioasă de așteptare, bu­
fet, birouri pentru personalul de deser­
vire etc. Clădirea este iluminată cu tu­
buri de neon și dotată cu instalații de 
încălzire centrală. Legătura cu orașul se 
face pe o șosea modernă, în curs de 
asfaltare.

Sanatoriu renovat

LIPOVA (coresp. R.I.). La băile Li- 
pova a fost dat în folosință, complet re­
novat, sanatoriul destinat tratamentului 
balnear al stărilor după hepatita epidemică 
la copii.

Sanatoriu! are o capacitate de 200 de 
locuri într-o serie. El este prevăzut cu ca­
binete de specialitate, club, bibliotecă 
etc. și este deservit de cadre de specia­
litate.

Un ghid al Lugojului
“A

LUGOJ (coresp. R.I.). Comitetul de 
cultură și artă Lugoj a editat recent un 
îndrumător-ghid al orașului. Ghidul cu­
prinde adrese utile, monumentele istorice 
fi de artă, mersul trenurilor și al autobu­
zelor. lista străzilor, o hartă a orașului 
etc.

Apariția Iui a fost primită cu un deose­
bit interes public.

Laborator de izotopi radioactivi 
la lași

IAȘI (coresp. R.I.). Zilele trecute, 
s-a făcut recepția construcției de la spi­
talul clinic de adulți din Iași, destinate 
unui laborator de izotopi radioactivi. în

INFORMĂM
momentul de față muncitorii de la între­
prinderile de montaj din Iași și București 
lucrează la montarea aparaturii medicale 
necesară.

Laboratorul va da posibilitatea realiză­
rii a diferite preparate chimice cu izotopi 
radioactivi și va permite totodată efec­
tuarea a numeroase cercetări științifice.

Alte expoziții pe litoral

CONSTANȚA (coresp. R.I.). La casa 
de cultură din Mangalia s-a deschis re­
cent expozijia de caricaturi de Nel Cobar. 
Alte două expoziții de grafică contempo­
rană au fost deschise la Eforie-sud și 
Techirghiol, iar Ia clubul central din

Se dezvoltă

Avîntul necontenit al 
dezvoltării economiei ță­
rii noastre solicită creș­
terea numărului de școli 
și cadre didactice de 
specialitate, care for­
mează tineri munci teri și 
tehnicieni cu temeinică 
pregătire profesională.

Dacă în anul 1938,
școlile cu caracter profe­
sional și tehnic din
Romînia erau puține 
fiind frecventate de a- 
proape 54 000 de elevi,
astăzi, o dată cu crește­
rea potențialului indus­
triei și agriculturii, o da­
tă cu automatizarea, me­
canizarea și chimizarea 
largă a proceselor de 
producție, funcționea­
ză școli pentru inițierea 
• zeci de mii de elevi în 
numeroase profesii inte-

resante și utile. Bunăoa­
ră, în anul școlar 1962- 
1963, au . existat 473 școli 
profesionale de ucenici și 
școli de maiștri cu peste 
170 000 de elevi. Tot­
odată, rețeaua școlilor 
medii tehnice de munci­
tori calificați și personal 
tehnic, unde sînl admiși 
absolvenți ai școlilor me­
dii de cultură generală, 
este formată în prezent 
din 157 de unități, în 
care au învățat în anul 
școlar trecut 26 987 de 
elevi.

Pentru sprijinirea a- 
griculturii socialiste cu 
cadre tehnice de înaltă 
calificare s-au organizat 
102 noi școli tehnice a- 
gricole cu durata do pa­
tru ani ale căror cursuri 
au fost urmate în anul 
școlar 1962-1963 de

Eforie-nord funcționează o expoziție da 
fotografii artistice.

O interesantă expoziție de scenografia 
a fost deschisă recent in sala Teatrului 
de stat din Constanța. Printre cei care 
expun aici se află și actorul și regizorul 
Liviu Ciulei.

Cum va fi vremea ?

Pentru zilele de 9, 10 șt 11 august se 
prevede următorul timp probabil s

Vremea se menține frumoasă. Cer mal 
mult senin. Inourări izolate, urmate de 
ploi de scurtă durată, se vor semnala în 
nord-vestul țării. Vint slab. Temperatura 
staționară. Minimile vor fi cuprinse în­
tre 13 la 23 grade, iar maximele intre 26 
la 36 grade.

invățămintul profesional ți tehnic

22 440 elevi. De aseme­
nea, în țara noastră mai 
există și peste 100 școli 
tehnice de maiștri, în ca­
re sint admiși absolvenți 
ai școlilor profesionale.

Pentru a da posibili­
tate și muncitorilor din 
producție să-și ridice cali­
ficarea profesională, an 
luat ființă școli tehnice 
serale de maiștri, frec­
ventate de Ia un an la 
altul de lot mai mulți e- 
levi. Față de anul 1955- 
1950, de pildă, numărul 
acestora a crescut cn 
peste 4 400.

în viitorul an școlar, 
invățămintul profesio­
nal și tehnic din țara 
noastră va cuprinde mai 
mult de 244 000 de elevi, 
dintre care aproape 
88 000 în anul I. (Ager­
pres).
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Stagiune de oară
Imagini ooi la Ranița. Foto i AGERPRES

alte-

decursul scurtei și zbuciumatei 
existențe, material grupat în ciclu-

ea însăși o vastă 
colecție folclorică, 

nimic dacă afirmăm 
literaturii popular®

ți impu- 
Nu gre- 

că însem- 
culese de

de „Evantaiul" 
Goldoni, „Poves-

în aer liber

Cu inițiativă și pricepere 
gospodărească

(Urmare din pag. 1) 

lucru ale deputaților. Cît privește 
stimularea cetățenilor, a comite­
telor de stradă și a deputaților, co­
mitetul executiv a căutat să facă pu­
blice rezultatele cele mai bune. Pa­
noul evidențiațllor în acțiuni edilita­
re, premii în cărți și obiecte, eviden­
țieri cu prilejul festivităților unde 
erau Invitați deputați, comitetele de 
stradă, cetățeni fruntași etc. slnt doar 
cîteva din formele folosite. S-a creat 
astfel climatul prielnic al unei emu­
lații reciproce, al unul sentiment de 
mîndrie și răspundere chiar, pentru 
contribuțiile aduse la înfrumusețarea 
circumscripției respective și a ora­
șului In general. Comitetele de stra­
dă din circumscripțiile electorale nr. 
73 (deputată Varvara Artenie), 74 
(deputat Gheorghe Banciu), 16 (depu­
tată Domnica Botnariuc) și altele, șl 
o serie de deputați cum slnt Natalia 
lonescu, Ștefan Ghinea, Teodor Alexe 
Eleonora Matran, Cornel Closu, Con­
stantin Călimănescu și alții au nu­
meroase motive de mîndrie.

Lucrările de Înfrumusețare și mal 
buna gospodărire efectuate din ini­
țiativa și prin participarea cetățeni­
lor slnt numeroase. Pentru a da o 
imagine concludentă a contribuției lor 
trebuie să spunem că anul trecut, de 
pildă, economiile post-calcr.late au 
fost în valoare de peste 4 370 000 de 
lei iar în anul acesta (de la începutul 
anului și pînă la sfîrșitul lunii iulie) 
de peste 2 945 000 de lei. Astăzi, cînd 
facem bilanțul tuturoj acțiunilor de 
înfrumusețare întreprinse în oraș to­
talizăm cifre însemnate. Au fost plan­
tați mlj da arbori și arbuști ornamen­
tali (8 550 numai în anul acesta, 
50 000 puleți tn anul trecut 1), au fost 
amenajate mii de metri pătrațl de 
spații verzi (numai în anul acesta 
34 000 de mp, astfel că tn orașul nos­
tru există astăzi circa 72 000 mp de 
spații verzi) ; au fost amenajate străzi 
șl trotuare (85 400 rnp în anul trecut, 
de pildă) î au fost reparate, aliniate șl 
văruite garduri, împrejurimi și fațade 
pe lungime de mii de metri liniari ;

---------------------------------UllUlWIUllIlUMIilIIIIlIlnilllllllllll----------------------------------

Valorificarea fructelor de pădure
DEVA (Agerpres). — In regiunea 

Hunedoara se desfășoară din plin 
acțiunea de valorificare a fructelor 
de pădure. Prin cele 86 centre de 
achiziții ce funcționează la poalele 
munților Retezat, Paring, Sebeș și 
în diferite localități din apropierea 
pădurilor s-au colectat peste 20 va­
goane de smeură, afine și mure. La 
Orăștie șl Sebeș s-au dat recent In 
funcțiune noi centre de prelucrare 
și semiindustriaflizare a fructelor

DIACONU PETRE din comuna 
Mateești, raionul Horezu, re­
giunea Argeș, întreabă dacă 
poate primi pensie de pe urma 
fiului său decedat, care îl între­
ținea 1

RĂSPUNS: în conformitate cu 
dispozițiunile de lege în vigoare pă­
rintele are drept la pensie de urmaș 
dacă la data decesului fiului avea 
vîrsta de 60 de ani. Același drept 
axe și mama, cu deosebirea că la 
data decesului trebuie să aibă vîrsta 
de 55 de ani.

în noțiunea de părinți intră atît 
cei firești cît și cei care au înfiat pe 
cel decedat. Părintele se consideră 
în întreținerea fiului numai dacă nu 
este încadrat în muncă sau dacă nu 
exercită o profesie sau o meserie pe 
cont propriu.

Pensia de urmaș se acordă pe tot 
timpul vieții.

Au dreptul, de asemenea, la pen­
sie de urmaș și acei părinți care au 
devenit invalizi de gradul I sau II 
înainte de data decesului fiului.

în situația cînd dv. vă încadrați 
în una din aceste categorii, urmează 
să vă prezentați la Oficiul raional 
de prevederi sociale în vederea în­
tocmirii dosarului de pensionare. 

au fost amenajate baze sportive, pie­
țe, scuartirl, o plajă la Șiret, un oră­
șel al copiilor etc., etc.

De bună seamă, toate acestea, deși 
n-am exemplificat decît cîteva dintre 
realizările obținute, par la prima ve­
dere impresionante. în fond, ele ara­
tă cît a trebuit să facem pentru ca 
orașul nostru să devină curat, un oraș 
care să exprime prin toate elemen­
tele sale dorința de frumos a cetă­
țenilor lui, spiritul lor gospodăresc.

în cartiere, mai ales în suburbii, s-a 
creat obiceiul ca fiecare cetățean să 
întrețină curățenia trotuarului și a 
părții carosabile din fața casei sale. 
Pentru întreținerea spațiilor verzi am 
găsit formula așa-numltelor contracte 
încheiate cu comitetele de stradă din 
circumscripții. La rîndul lor, acestea 
au încredințat tot în... păstrare, por­
țiuni limitate în mod egal tuturor ce­
tățenilor, cretndu-se astfel posibilita­
tea unei răspunderi directe șl în ace­
lași timp colective.

Dacă orașul nostru și-a schimbat 
astăzi foarte mult înfățișarea aceasta 
se datorește efortului comun al cetă­
țenilor săi. Șl deși rezultatele noas­
tre au fost apreciate ca atare — din­
tre orașele raionale orașul nostru a 
primit premiul al doilea pe țară In 
întrecerea pentru înfrumusețare și 
mai buna gospodărire — deși sîntem 
bucuroși și mindri de aceste rezulta­
te, considerăm că posibilitățile noas­
tre — și necesitățile orașului — pri­
vind înfrumusețarea nu au fost epui­
zate. Ne propunem în perspectivă alte 
obiective care să aducă în continua­
re Orașului nostru alte elemente de 
frumusețe șl prospețime. în viitor — 
cunoscînd spiritul de Inițiativă al ce­
tățenilor din orașul nostru, seriozita­
tea cu care s-au deprins să privească 
aspectul orașului în ansamblul său — 
credem că vom reuși să dezvoltăm, 
experiența dobfndită pînă acum tn 
mobilizarea lor la acțiunile de înfru­
musețare șt gospodărire a orașului.

VASILE BUTE
Vicepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular al orașului Tecuci 

de pădure, dotate cu filtre pentru 
sucuri, zdrobitoare și prese meca­
nice, motopompe, budane pentru 
omogenizatul strugurilor și alte 
utilaje. Prin cele 7 centre de acest 
fel existente tn regiune s-au reali­
zat pînă acum 130 tone de pulpe de 
afine, smeură și mure și peste 56 
tone de sucuri. Mai mult de 15 
tone de fructe de pădure au fost 
livrate ca materie primă fabricii de 
marmeladă și conserve din Hațeg.

țn-RADU POPESCU, din Turda, 
treabă, la ce concediu de studii 
are dreptul pentru prezentarea 
la examenul de admitere în în­
vățămîntul superior ?

RĂSPUNS: Cu privire la răs­
punsul dat în ziarul „Romînia li­
beră" nr. 5850 din 7 august 1963, fa­
cem următoarele precizări : potrivit 
dispozițiunilor de lege în vigoare se 
acordă un concediu plătit de 30 de 
zile calendaristice candidaților din 
producție pentru susținerea exame­
nului de admitere în învățămîntul 
superior seral. Acest concediu se a- 
cordă în afara concediului legal de 
odihnă, la cerere, eșalonat sau inte­
gral, o singură dată.

în ceea ce privește candidații care 
se prezintă la examenul de admi­
tere în învățămîntul superior fără 
frecvență se acordă un concediu de 
30 de zile calendaristice, fără plată, 
in afara concediului de odihnă.

în cazul cînd candidații se pre­
zintă în același an calendaristic la 
examenul de maturitate și la con­
cursul de admitere în învățămîntul 
superior, ei nu pot beneficia decît 
de un singur concediu de studii de 
30 zile calendaristice, după caz.

Sesiunea sfatului popular 
orășenesc Cluj

executiv ți- 
către depu- 

vicepreșe-

CLUJ (Jcoresp. R. 1.). — Deputății 
și invitații prezenti la cea de a 12-a 
sesiune a sfatului popular orășenesc 
Cluj, ce s-a desfășurat în cursul zi­
lei de ieri, au analizat stadiul lucră­
rilor de bună gospodărire și înfru­
musețare a orașului.

Raportul comitetului 
nut în fața sesiunii de 
tatul Iosif Bicikovski, 
dinte al comitetului executiv, a pre­
cizat că în ansamblu lucrările pro­
puse de a se înfăptui în prima ju­
mătate a anului au fost realizate și 
în plus au fost executate noi și im­
portante lucrări gospodărești printre 
căițe repararea unui număr de a- 
prospe 40 de străzi, avînd o supra­
față de 30.000 m.p., s-au pus în func­
țiune noi instalații pentru aprovi­
zionarea cu apă a populației (rezer­
vor de 5000 m.c., 10 km. conductă 
etc.), s-a îmbunătățit transportul în 
comun, s-au amenajat noi spații 
verzi și s-au dat în folosință nume­
roase edificii de interes social cul­
tural.

Foto : I, ION

Scenă dta spectacolul dat d« ansamblul Circului bielorus pe arena Circu­
lui de stat

• Echipa de fotbal U. T. Arad 
și-a început turneul în Iugoslavia 
jucînd la Titograd cu echipa Budu- 
cnost. Fotbaliștii romîni au obținut 
victoria cu scorul de 4—0 (1—0) 
prin punctele marcate de Țîrlea (2), 
Floruț și Csako.

• Etapa a 3-a a Campionatului de 
mare fond al juniorilor desfășurată 
ieri de-a lungul a 100 km pe șo­
seaua Giurgiului a revenit tînărulul 
ciclist ploieștean I. Șerbănescu (Pe­
trolul) care a realizat timpul de 
2h 46’ 27”. El a învins la sprintul 
final pe Gh. Suciu (Torpedo Bra­
șov), Gh. Popescu (Petrolul Ploiești), 
A. Petrescu (Petrolul Ploiești) și 
alții, cronometrați în același timp cu 
învingătorul.

In clasamentul general individual 
continuă să conducă I. Ghitea. (O- 
limpia București) urmat la numai 
o secundă de Gh. Suciu (Torpedo) 
și la 2” de Gh. Radu (Olimpia).

Astăzi are loc ultima etapă. Ci­
cliștii vor parcurge 80 km pe șoseaua 
Buftea.

• Miercuri a început la Sofia cea 
de-a 4-a ediție a Balcaniadei de te­
nis de cîmp. în primul meci, echipa 
Iugoslaviei a învins cu scorul de 3—0 
echipa Turciei. Rezultate tehnice: Pi- 
lici — Bari 6—0; 6—1 i 6—1 i Jova- 
novici — Erenli 0—6 ; 6—1 ; 3—6 t 
6—0 ) 6—1 i Jovanovici, Pilici — 
Berki, Balaș 6—1 i 6—1 ; 6—0. în me­
ciul R. P. Bulgaria — Grecia scorul 
este egal i 1—1. Ciuparov (R.P.B.) l-a 
Învins cu 6—2 ; 6—3 i 6—3 pe Ka- 
livas iar Kalogeropulos a dștigat cu 
3—1 (1—6 ; 6—2 ; 7—5 ; 6—0) în fața 
lui Kolov. Partida de dublu Ciuparov, 
Ranghelov — Kalogeropulos, Kane- 
lopulos s-a întrerupt din oauza întu-

Rormnia liberâ

Ediția critică, academică a operelor 
lui Eminescu, alcătuită și îngrijită de 
academicianul Perpessicius, s-a îmbogă­
țit cu un nou masiv volum, cel de al 
VI-lea. Acest volum este consacrat ac­
tivității șl creației poetice eminesciene 
de „literatură populară". în cuprinsul 
lui, sînt incluse mai întîi poemele ori­
ginale de inspirație folclorică, cum sînt 
„Călin nebunul", „Fata-n grădina de 
aur", „Mlron ți frumoasa fără corp”, 
„Mușatin ți codrul", „Codrule, Măria 

rile „Lirica populară" „Balade", „Ci­
milituri" ți „Cîntece de lume, irmoase". 
Desigur, simpla prezentare a sumarului 
nu este în măsură să releve pe deplin 
bogăția conținutului ți înaltele semni­
ficații ale acestui nou volum. încheind 
oiclul operei poetice a lui M. Eminescu, 
acest al VI-lea volum proiectează o lu­
mină puternică asupra celor anterioare, 
asupra întregii creații lirice eminesciene, 
demonstrînd marele adevăr că această 
creație genială este ridicată pe temelia 
solidă a folclorului, că, poezia lui Emi­
nescu este rodul sublim al osmozei 
dintre geniul și talentul poetului și 
frumusețea de simțire a anonimilor cîn- 
tărețl populari. Cercetând paginile volu­
mului, ne convingem lesne că dacă ma­
rele nostru poet a putut deveni inter­
pretul profund și de neegalat al sufle­
tului, al aspirațiilor, sentimentelor ți 
trăsăturilor specifice ale poporului ro- 
mîn, aceasta s-a datorat cu deosebire 
contopirii sale organice cu creația fol­
clorică, cercetării atente și pasionante a 
comorilor de gîndire și simțire ale oa­
menilor simpli, necontenitei extrageri 
de învățăminte din acest izvor „pururea 
reîntineritor", cum îl numea Eminescu.

Continuînd tradiția scriitorilor pașop­
tiști — N. Bălcescu, Alecu Russo, 
V. Alecsandri, M. Kogălniceanu — care 
s-au gîndit să scoată la lumină neste­
matele geniului creator al poporului, 
Eminescu a fost preocupat de cunoa­
șterea și adunarea folclorului în tot de­
cursul activității sale, de la o vîrstă 
fragedă și pînă în clipele dureroase ale 
tragicului său sfîrșit. Eminescu s-a apro­
piat de creația populară nu dintr-un 
simplu interes documentar, nu a tran- 
scris-o mecanic, ci dintr-o necesitate or­
ganică, sufletească, din sentimentul 
profund că un adevărat cîntăreț al vie­
ții și al aspirațiilor poporului din care 
face parte nu poate să se realizeze 
decât prin contopirea sa indisolubilă cu 
expresia concretă a gîndirii și simțirii 
poporului. Vastul și variatul material 
folcloric, descoperit cu pietate printre 
miile de pagini ale manuscriselor emi­
nesciene și transmis după riguroase me­
tode științifice în acest volum, de către 
Perpessicius, confirmă pe deplin faptul

nericulul la scorul de 2—1 în favoa­
rea jucătorilor bulgari.

Astăzi echipa R. P. Romlne joacă In 
compania echipei Turciei Iar echipa 

.Iugoslaviei întîlnește echipa R. P. 
Bulgariei. Echipa țării noastre este al­
cătuită din Țiriac, Mărmureanu, Bosch 
și Bardan. Vineri, tenismenii noștri 
vor întîlni reprezentativa Iugoslaviei.

• Echipa de tenis a R.S. Cehoslovace 
a cucerit în aoest an „Cupa Galea", 
competiție rezervată echipelor de tine­
ret. în ultimele două partide de simplu, 
tinerii jucători cehoslovaci s-au compor­
tat peste așteptări reușind să cîștige cu 
3—2 finala cu echipa Italiei, favorita 
competiției. Kolecek La învins cu 6—0 ; 
6—3 ; 8—6 pe Maioll egalînd scorul : 
2—2. în meciul decisiv s-au întllnit 
Koudelka și Di Maso. Jucînd excelent 
cehoslovacul Koudelka a cîștigat în trei 
seturi : 6—4 ; 6—2 ; 6—2 aducînd vic­
toria echipei sale. Pe locul trei s-a cla­
sat echipa U.R.S.S. urmată de 
Belgiei.

eohipa

pentru 
astăzi

• Turneul de baraj (fotbal) 
rămînerea în cat. B continuă 
pe stadionul Republicii cu desfășu­
rarea meciului Tractorul Brașov- 
Știința Galați. Jocul începe Ia orele 
17,30.

• Au luat sfîrșit campionatele de ca­
notaj academic ale U.R.S.S. în proba de 
schir titlul a revenit campionului mon­
dial și olimpic Viaceslav Ivanov care a 
realizat timpul de 7’22” 7/10. La femi­
nin primul loc a fost ocupat de Galina 
Constantinova — Samarodova 
5/10. Iată alte rezultate 
dublu : Trud Leningrad 
cîrmaci Spartak Moscova 
8 plus 1 Jalghiris Kaunas

(4'17” 
înregistrate : 

7’44” 4 fără 
3'51” 9/10 ;
6’20” 4/10.
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că folclorul a constituit, pentru Emi- 
nescu, o necesitato vitală, condiția fun­
damentală a măreției ți trăiniciei operei 
sale.

Acest al șaselea volum al operelor lui 
Eminescu, apărut la Editura Academiei 
R.P.R., are o dublă însemnătate. Mai 
întîi, el ne oferă posibilitatea să pătrun­
dem tot mai adine în laboratorul intim 
de creație al marelui poet, să descope­
rim care este izvorul de bază al frumu­
seții sublime a nepieritoarei sale opere, 
în al doilea rfnd, literatura popu­
lară culeasă și prelucrată de Emi­
nescu, pe care o însumează în cele 
peste 700 de pagini ale sale, con­
stituie 
nătoare 
șim cu 
nătatea
Eminescu este asemănătoare cu aceea a 
poeziilor populare publicate de V. Alfec- 
sandri în cunoscuta sa culegere din

Lampioanele de neon 
s-au aprins brusc, scăl- 
dîndu-și reflexele In a- 
pele leneșe ale Timișu­
lui. Promenada Lugoju­
lui. Țesătoarele de la In­
dustria textilă, filatoarele 
de la „Mătasea naturală", 
ceferiștii, lucrătorii din 
comerț., se odihnesc în o- 
rele libere pe bănci, se 
recreează plimbîndu-se 
pe aleile străjuite de 
arbori cu coroane stu­
foase și de peluzele cu 
flori și iarbă. Iar in une­
le seri, cei dornici de un 
spectacol, de un concert, 
te-ndreaptă fie spre sala 
teatrului, fie spre sediul 
casei raionale de cultură 
„I. Vidu", ale cărei for­
mații artistice sînt bine 
cunoscute în țară prin 
succesele dobindite în 
anii din urmă. Nu e 
vorba numai de faptul 
că artistul emerit Dimi- 
trie Stan, animator neo­
bosit al continuării tra­
dițiilor de valorificare a 
minunatului folclor bă­
nățean, a înmănuncheat 
aci aproape 200 de ar­
tiști amatori care se pre­
gătesc seară de seară, 
Ci și de stagiunea de 
vară ce se desfășoară fl­
own la Lugoj.

...Seară de teatru. For­
mația casei raionale de 
cultură prezintă piesa „E- 
coul îndepărtat" de Sava 
Gonovanicevschi. Pusă 
în scenă sub îndruma­
rea lui Tiberiu Cioroga- 
ru, piesa a fost primită 
cu interes de public, mai 
ales că afișul a anunțat 
in distribuție interpret 
cunoscuți aci: Eugen 
Gangan, ceferist. Aurel 
Mitroiu, contabil, Maria 
Suta, casnică etc, etc. 
Aici, printre spectatorii 
veniți din toate colturile 
orașului, am aflat și de 
sucoesul piesei „1 milion 
pentru un surîs" 
natolie Safronov, 
lucrare inclusă în 
toriul amatorilor 
raionale de

alături 
de C. 
tea unei iubiri" de Con­
stantin Simonov și __
le jucate pe scena din 
Lugoj. Am aflat căLugoj. Am aflat că Va­
lentin Sprinceană, acti­
vist cultural, Marietta 
Voronea, telefonistă, 
Francisc Corbeanu, pro­
fesor, Jana Cotarcă, cas­
nică și alți interpreți ai 
rolurilor din piesa „1 
milion pentru un surts" 
au fost aplaudați la „sce­
nă deschisă", nu numai 
în sala teatrului din Lu­
goj, ci și în numeroase 
comune — Prilipeț, Gîr- 
bovăț, Dalboșeț, I.ăpuș- 
nicul Mare etc. din ra­
ionul Bozovici, unde s-a 
întreprins un turneu de 
șase zile, la spectacolele 
prezentate luîhd 
mii de 
crescători

...Seară 
Orchestra 
dirijată de Dimitrie Stan 
prezintă un bogat pro­
gram de uverturi din 
opere și operete, piese 
de mare virtuozitate de 
Beethoven, Brahms, 
Ceaikovski. Orchestra a 
înmănunchiat cele mai 
valoroase talente ale 
Lugojului: profesorul
Gh. Soreanu la vioară, 
statisticianul Waldemar 
K6nig la contrabas, 
lectivista Ana Mitar 
violă... Și-n vreme 
melomanii orașului 
pe Timiș ș-au strins 
mare număr la concert, 
în fața sediului casei ra­
ionale de cultură „se-m- 
barcă" In autobuz mem­
brii tarafului de muzică 
populari pe oare lugoje­
nii i-ou aplaudat ou o 
seară înainte și care, a- 
oum, sînt așteptați de 
colectiviștii din Jabăr 
unde și-au anunțat pro­
gramul. Printre ei, so­
liștii Cătălina Bîsta, Ma­
ria Dragostin, Ghiță Dră- 
ghiță și ceilalți.

In cadrul stagiunii de

parte 
colectiviști fi 
de animale.

de concert.
semisimfonică

co­
fa 
ce 
de 
în

de A- 
o altă 
reper- 

oasei
cultură,

Vootai <te ■- 
parlament — Tea­
trul Muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85),

m m, „ mm mm mm ora 20 ; Concert
s L Al R C (°w'he5tra d» ja«

a Hadiotelevizi- 
unii din Belgrad) — Sala Palatului 
R.P.R., ora 20 ; Spectacol de es­
tradă — Teatrul de vaară „28 August", 
ora 20 ; Cu cîntec spre stele — Tea­
trul evreiesc 
(21.3671), ora 20.15; Expoziția de 
muzică ușoară — Grădina 
ora 20.15.

de stat, grădină

„Boema",

Fayette —
(11.86.25),

9, 11.30, 14,
19. 21.15.

orele:
jKXl__  16.30, ____
njy J Moby Dick, rulea-

I' jkf E LJ A z& cineinato-
fw CM M grafele Republica 

(11.03.72), orale :
9.30, 11,45, 14, 16.45, 19, 21.15 ; Bucu­
rești (15.61.54) orele : 8.30, 10,45, 13, 
15, 17.15, 19.30, 21.45. Gangsteri șl fi­
lantropi, rulează la cinematografele 
Gh. Doja (16.22.73), orele : 9.45, 12, 
14.15, 16.30, 18.45, 21 ) G. Coșbuc
(23.71.01), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21. 
Regina stației de benzină rulează la ci­
nematografele Magheru (13.92.72), orele 
10, 12, 15, 17, 19, 21. I. C. Frimu 
(16.29.17) orele : 16, 18, 20.30 ; Ștefan 
cel Măre (12.06.88) orele : 10, 12, 15,
17, 19, 21 ; Șoferii iadului, rulează la
cinematograful I. C. Frimu, prele 9,11, 
13 ; Viață fără chitară.—Giulești, orele: 
10, 12. 14. 16, 18.15. 20.30 ; 23 August 
(25.04.66). orele i 10, 12, 16, 18.15,
20.30 ( Al. Sahia (21.49.64), orele i 10. 
12, 16, 18.15. Colegii — rulează la ci­
nematograful C. David (17.38.81), ore­
le : 16, 18.15, 20.30 Mamelucul
rulează la cinematograful M. Eminescu 
(11.48 36), orele: 16, 18.15, 20.30. Mărul 
discordiei — Arta (21.31.98), orele : 16,
18, 20 Podul rupt — înfrățirea între
popoare (17.31.64), orele : 16, 18.15, 
20.30; V. Roaită (1705.47), orele: 10, 
12, 16, 18, 20. Concertul mult visat 
8 Martie (15.62.79), orele: 16, 18.15;
Floreasca (12.28.30). orele : 16, 18.15,

1866. Daci Eminescu nu a avut posibi­
litatea să tipărească materialul adunat, 
aceasta nu înseamnă să-i neglijăm marile 
sale merite în direcția valorificării crea­
ției populare.

Volumul recent apărut este alcătuit la 
același înalt nivel științific ca ți cele 
anterioare. Descifrarea ți transcrierea 
manuscriselor constituie o activitate 
care reclamă o solidă pregătire științi­
fică. Pe lingă aceasta, acad. Perpessicius 
a întocmit un vast ți temeinic aparat 
critic (note, variante, bibliografie, in­
dici), bogat în asociații, în filiații isto- 
rico-literare, impresionant prin exacti­
tatea ți multitudinea informațiilor do­
cumentare, prin sugestivele raportări la 
istoria literaturii romîne și universale. 
Acad. Perpessicius nu a întreprins o 
simplă muncă de editare, ci o operă de 
valoroasă ți rodnică cercetare științifica.

TEODOR VÎRGOLICI

la Lugoj'
vară din Lugoj, se folo­
sesc însă, cu mare efica­
citate celelalte forme 
de activitate culturală. 
Nu de mult, a avut loc 
o Șezătoare literară pe 
tema „Coșbuc" — omul 
și opera" — la care au 
luat parte aproape 800 de 
cetățeni. Apoi, de un 
succes deosebit s-a 
bucurat medalionul mu­
zical închinat vieții țf 
creației lui Liszt, în ca­
drul căruia, pe Ungă 
prezentarea făcută de 
E. Langherman de la 
școala populară de artă, 
s-au audiat și numeroa­
se discuri. De asemenea, 
un viu interes a stîrnit 
simpozionul pe tema 
realizărilor literaturii ro­
mîne după 23 August 
1944. Paralel, aproape 
zilnic, au loc expuneri 
pe teme de politică in­
ternațională, juridice, e- 
conomice, iar în cadrul 
cercurilor — filatelie, 
artă plastică, dramatic — 
se desfășoară alte activi­
tăți cu caracter cultural. 
Intre ele, se cuvine 
amintită în primul rlnd 
expoziția de artă plasti­
că a amatorilor grupați 
In cercul de pe lingă 
casa raională de cultu­
ră, expoziție care a fost 
vizitată de numeroși oa­
meni ai muncii din lo­
calitate și împrejurimi.

Seară de repetiții. Lu­
cruri noi in program ? I 
Firește I Stagiunea se 
îmbogățește. In regia lui 
Valentin Sprinceană se 
pregătește un program 
de estradă. Orchestrația 
a fost realizată de conta­
bilul Puiu Lăzărescu, iar 
textul —• cuprinzind as­
pecte din viața și înfăp­
tuirile oamenilor muncii 
de aci — de Virgil 
Șchiop eseu, funcționar la 
filiala Băncii de stat. 
Alte amănunte, curioșii 
U vor afla curînd la... 
premieră.

VIRGIL LAZAR

20.80. Fortăreața pe Rin — rulează 1» 
cinematografele Elena Pavel (15.63.84), 
orele : 9. 11, 18, 15, 17, 10, 21 ; Mio­
rița (14.27.12), orele : 9,30, 11.45, 14, 
16.15, 18.45, 21 ț Libertății (23.07.40), 
orele : 10, 12.15, 16, 18.15. Pe urinele 
bandei — 16 Februarie (25.19.15), ore­
le : 16, 18, 20. Meșter la toate — 
30 Decembrie (23.17.50), orele: 16, 18, 
20. Doctor în filozofie — rulează la 
cinematografele Maxim Gorki (13.49.04), 
orele : 16.15, 18.15, 20.15, Unirea
(17.10.21), orele: 16, 18 Copiii minune 
— Lumina (16.23.35), orele: 9,30—14 
în continuare, 16.15, 18.30, 20.45
Rocco ți frații săi — Popular (25.15.17), 
orele : 16, 19 30. Dragoste și pălăvră­
geli — Tineretului (16.24.48), orele :
10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30; 
1 Mai (18.48.04), orele: 10, 12.15, 15.30, 
18. 20.30. Volga (11.91.26), orele : 10, 
12, 15, 17, 19, 21. Ceriomnski — Fla­
căra (21.35.40), orele: 16, 18.15, 20.30 
Tăunul — Luceafărul (23.91.00) orele : 
15, 17.15, 19.30, Clubul cavalerilor ru­
lează la cinematograful Ilia Piritilie 
(12.88.50), orele: 16, 18, 20. Cei doi 
care au furat luna, rulează la cinema­
tograful Barbu Delavrancea (16.29.02), 
orele: 16, 18.15, 20.30 O perlă de 
mamă —Central (14.12.24), orele : 10.30,
12.30, 14.30, 16.30, 18 30, 20.30 , Olga
Bancir. (15 66 66), orele: 15.30, 18 Pi­
rații aerului - Grivița (17.08.58), orele: 
10, 12.30, 15.30, 18, 20.30 Moartea în 
insula de zahăr, rulează ia cinemato­
graful Tudor Vladimirescu (21.39.82), 
orele : 15 3(1. 18, 20.30 O moștenire 
cu bucluc, rulează la cinematograful 
Al. Popov (16.26.10), orele : 9—21 în 
continuam Pompierul atomic, rulează 
la cinematografele Aurel Vlaicu. 
(13.62.56), orele : 15, 17, 19. 21 ; Cul­
tural (16.25.39), orele i 10, 12, 16, 18, 
20. Drumul spre înalta societate, ru­
lează la cinematograful V. Alecsandri 
(11.81.12), orele: 14.30, 18,45, 19, 21.15. 
Căpitanul Fracasse, rulează la cinema­
tograful G. Bacovia (23.94.10), orele: 
15, 17, 19, 21 Alerg după o stea — 
Victoria (16.28.79), orele : 10, 12, 14,15,
18,30 20,45. Dracul și cele zece porunci: 
Drumul Serii (14.10.37), orele : 15, 17.30, 
20. Tu ești minunată : — Munca
(21.50 97). orele: 11, 16, 18.15, 20.30 
Legea e lege — Moșilor (12.52.93), 
orele : 15, 17, 19. Ordinul Ana — 
13 Septembrie (16.35.38), orele : 11.30,

Cine trece prin orașul Tumu-Severin, 
nu poate să nu se oprească un timp 
pentru a admira minunatele bogății is­
torice ale acestui oraș. Așa îmi spunea, 
acum cîteva zile, paznicul de Ia ruinele 
cetății Severinului. Primele impresii 
formate aici mi-au fost îmbogățite de 
vizita pe care am făcut-o a doua zi la 
muzeul orașului.

Din discuția purtată cu tov. Tiberiu 
Anastasescu, muzeograf la secția de 
istorie, am desprins multe lucruri in­
teresante în legătură cu monumentele 
istorice situate de-a lungul Dunării.

Se tinde ca întregul complex să ca­
pete forma unui muzeu în aer liber. La 
ora actuală, se desfășoară lucrări pe 
două planuri : pe de o parte, se ame­
najează și se înfrumusețează spațiul 
care înconjoară monumentele (deocam­
dată numai la Castrul lui Traian, picio­
rul la thermele (băile) Drubetei) ; pe 
de altă parte, datorită șantierului Di­
recției monumentelor istorice din 
C.S.C.A.S., acestea sînt consolidate și 
restaurate. S-au amenajat alei cu zgură 
care străbat întregul spațiu. Monumen­
tele amintite mai Sus au fost împrejmui­
te cu gard din prefabricate. An fost 
montate panouri explicative.

Astfel, la „picior" e un colț muzeistic 
explicativ care oferă scene privind 
inaugurarea podului (scenă identică pe 
columna lui Traian din Roma) sau în 
legătură cu reconstituirea podului (o 
machetă a lui Duperrex).

Vor fi montate astfel de panouri și 
în cîteva limbi străine.

în momentul de față, cabinetul de 
desen al muzeului lucrează la un pa­
nou ce va reprezenta zidul de incintă 
cuprinzind una din părți cu turnurile 
și zidul care pleacă de la ea cu un 
turn intermediar și cu un turn de colț, 
toate încadrate într-o scenă de luptă a 
populației dacice.

Dacă din partea cadrelor muzeului 
există preocupare pentru păstrarea și va­
lorificarea monumentelor cu atît măi 
reprobabile par gesturile pline de ne­
glijență ale unor „vizitatori" care calcă 
nepăsători pe ziduri sau lovesc pietrele 
exponate fără a se gindi la daunele pe 
care le pot aduce.

Pregătiri pentru deschiderea 
noului an școlar

BRAȘOV (coresp. R. 1.). •— In toate 
orașele și satele regiunii Brașov se fac 
intense pregătiri pentru deschiderea no­
ului an școlar. Astfel, în comunele Poia­
na Mărului ți Mîndra, raionul Făgăraș, 
Gura Rîului, raionul Sibiu și în alte lo­
calități se execută în prezent ultimele 
lucrări de finisare pentru darea în folo­
sință a unor noi țooli și săli de clasă, 
iar reparațiile curente ale școlilor s-au 
terminat pînă în prezent în procent de 
peste 70 la sută.

Pe lingă aceste pregătiri s-au 
măsuri concrete pentru difuzarea 
timp a manualelor școlare. Odată 
deschiderea noului an școlar, alte, 
de cadre didactice, își vor desfășura 
tivitatea în școlile din regiune alături 
de cadrele mai vechi.

★
L» Ariniș. Odești, Stremți, Strîmtura din 

regiunea Baia Mare s*ati terminat recent 
noi localuri de școală cu 4 și 8 săli da 
clasă. Școli noi se află In construcție in 
prezent, intr-un stadiu avansat la Baia 
Mare, Vijeu de Stis țf în comunele Lâ- 
puș, Recea, Cehul Silvaniei, etc. Pînă la 
începutul noului an școlar, peste 140 săli 
de clasă vor fi terminate.

luat 
la 

cu
300
ac-

14.30. 16.30, 18.80, 20.30 Program pen­
tru copii - ora 10 Cele 80 de zile 
ale lui Lumumba — Marea de Azo»
— Vise de circ — Capodopere ale an 
tichității — Caravana — Timpuri Noi 
(15.61 10), orele : 9—21 in continuare

GRĂDINI _ STADIOANE
Gangsteri ți filantropi — Grădina 

„13 Septembrie", ora 20,15. Regina sta­
ției de benzină — gradina „L C Fri 
mu , oră 20,30 Viață fără chitară — 
23 August, Oră 20; Al. Sahia. ora 20.30 
rortăreață pe Rin — Grădina Ele­
na Pavel, ora 20,30; Libertății, ora
20.30. Doctor în filozofie — Uni­
rea, ora 20,15. O perlă de mamă 
—- Grădina „Olga Băncic", ora
20.30 Tăunul — Luceafărul, ora 20 30 
Nopțile Cabiriei — grădina Tudor Via 
dimirescu, ora 20 15 Legea e lege — 
Moșilor, ora 20.30 Ccratella — Sta 
rlionul Dinamo. ora 20,15 Veneția, 
luna și tu — Stadionul Republicii, ora 
20.15 Șoferii iadului — Patinoarul 
23 August, ora 20.45 Acord final — 
Arenele Libertății, ora 20.30 Caidul
— Grădina Arta, ora 20.15 Haiducul 
de pe Ceremuș — Grădina „Ilie Pinti- 
lie", ora 20.30 Carmela — Grădina 
„8 Martie', ora 20.30 VViklngii - Gră­
dina „Progresul", ora 20 ; Grădina V. 
Roaită, ora 21.

JOI 8 AUGUST
19.00 : Jurnalul 

televiziunii ; 19.15:
Filmul pentru co­
pii : „Cristina și 
berzele" ; 20.15 :
Filmul artistic „I- 
dlotul" ; Jn înche­
iere : Buletin de 
știri, buletin meteo­
rologic.

9 AUGUST

televiziunii ; 19.13:
< -,în

î[ UNF
VINERI,

19.00 : Jurnalul ____ .__ ... ,
Pentru tineretul școlar ; Excursie „în 
peșteri ; 19.30 : Jurnal sportiv nr. 3 ; 
19.40 : Emisiune de știință : Cucerirea 
lumii înconjurătoare ; 19.55 : Filmul
artistic „Un om trece prin zid" ; 21.35 : 
Muzică ușoară instrumentală. Cîntă o 
formație condusă de Alox. Imre. In 
încheiere : Buletin de știri, buletin me- 
teorologic.
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Teme de 
în domeniul
Este un lucru știut că activitatea 

die cercetare reflectă în mod sinte­
tic ceea ce este nou într-un do­
meniu sau altul. Lucrul acesta se 
poate constata și din preocupările 
colectivului Institutului de cercetări 
pentru transporturi și telecomuni­
cații.

Tematicile abordate sau în curs 
de abordare ilustrează interesul larg 
pentru problemele tehnicii noi, pen­
tru rezolvarea acestora la nivelul 
cerințelor dezvoltării transporturilor 
și telecomunicațiilor în țara noastră.

Iată cîteva noutăți din acest do­
meniu.

Bloc automat de linie
Fără a fi de specialitate este ușor 

de închipuit cum se efectuează în 
prezent circulația unul tren între 
două stații. Acestea întrețin o perma­
nentă legătură telefonică pentru a se 
confirma plecarea sau sosirea trenu­
lui. în aceste condiții, între două 
stații nu pot circula în același timp 
?i în același sens mai multe trenuri, 
n plus, timpii de parcurs la para­

metrii fixați se mențin' ridicați.
Cum pot fi reduși acești timpi 7 

întrebarea aceasta a constituit punc­
tul de plecare pentru studiul între­
prins de cercetători privind introdu­
cerea blocului automat de linie cu 
cod, cu frecvențe ridicate.

Ce este așadar blocul automat de 
linie ? O instalație de semnaliza­
re care asigură circulația trenurilor 
între două stații, în mod automat. 
Elementul de bază al acestei insta­
lații îl constituie circuitul de cale, 
care face dependența electrică, auto­
mată între instalațiile de semnaliza­
re de pe teren, locomotivă și stație. 
Acesta nu este altceva decît o por­
țiune de linie de cca 1.500—2.000 m. 
izolată la capete, prin care circulă 
un curent electric codificat ce ac­
ționează un releu electronic dînd in­
formația de liber sau ocupat sec­
țiunii de cale.

O înșiruire de astfel de circuite 
de cale în dependență electrică for­
mează blocul automat de linie.

în acest caz, circulația se poate 
efectua la interval de sectoare de 
bloc în loc de interval de stații. Este 
creată deci posibilitatea ca între 
două stații să poată circula conse­
cutiv mai multe trenuri.

Aplicat atît în condițiile liniilor 
electrificate cît și a celor neelectrifi­
cate, blocul automat de linie cu cod 
prezintă o serie de importante avan­
taje : sporește capacitatea de trans­
port precum și siguranța în circu­
lația trenurilor. Aceasta deoarece 
face posibilă introducerea semnali­
zării automate pe locomotivă tip 
continuu cu autostopul. Mecanicul 
nu mai este nevoit să urmărească 
aemnalizarea pe teren deoarece a- 
ceasta îi apare pe locomotivă, iar în 
caz cînd n-ar fi atent la această 
semnalizare pentru a lua măsuri de

La Predeal, la odihnă
PREDEAL (coresp. R.I.). — La Predeal 

■ sosit ieri și alaltăieri cea de a 17-a se­
rie de oameni ai muncii care își vor pe­
trece concediul de odihnii în frumoasa 
stațiune. De la începutul anului și pînă în 
prezent, la Predeal și-au petrecut conce­
diul de odihnă peste 38.500 oameni ai

cercetare 
transportului 

frînare a trenului, la nevoie, Intră 
în funcțiune instalația de autostop 
care oprește automat trenul, inde­
pendent de mecanic.

Reducerea consumului de energie 
și a cheltuielilor de Investiții sînt 
alte avantaje care rezultă din intro­
ducerea noii instalații de semnali­
zare.

Conteinerizarea 
transportului mărfurilor
Mecanizarea operațiunilor cu un i 

volum mare de muncă printre care l 
figurează și cele de încărcări și des­
cărcări în transporturi, constituie un 
alt domeniu important de preocupa­
re pentru cercetătorii Institutului.

Studiile întreprinse au permis a- 
cestora să ajungă la concluzia că 
una din metodele cele mal indicate 
pentru creșterea nivelului de meca­
nizare a operațiilor de încărcări-des- 
cărcări, este folosirea conteinerelor 
în transportul mărfurilor.

Ce sînt conteinerele 7 Niște rechi­
zite de transport care permit ex­
pedierea unor categorii de mărfuri 
fără nici un fel de ambalaj și fără 
a fi nevoie să se acționeze direct 
asupra mărfurilor.

Folosirea conteinerelor în trans­
portul mărfurilor și mecanizarea o- 
perațiilor de încărcare-descărcare, 
în afară că reduce cheltuielile de 
manipulare, contribuie la scăderea 
cheltuielilor globale de transport 
prin eliminarea cazurilor de pierderi 
și degradări, reducerea staționării 
vehiculelor pentru operațiile de în­
cărcare-descărcare, sporirea vitezei 
de circulație a mărfurilor, crearea 
condițiilor de concentrare a trans­
portului feroviar de mărfuri într-un 
număr restrîns de stații etc.

Economiile ce se pot realiza în 
condițiile utilizării conteinerelor în 
transportul mărfurilor numai din 
evaluarea avantajelor de reducere a 
cheltuielilor de pierderi și degra­
dări, precum și mecanizarea manipu­
lărilor raportate la tona netă de 
marfă reprezintă 79 lei pentru pro­
dusele industriei bunurilor de larg 
consum, 140 lei pentru concentrate 
de minereuri neferoase, 107 lei pen­
tru uleiuri minerale etc.

Toate aceste avantaje permit în 
viitorul apropiat dezvoltarea rapidă 
a transportului de mărfuri în con- 
teinere, ca metodă sigură și eficace 
pentru mecanizarea complexă a pre­
lucrării mărfurilor în procesul de 
transport.

Pînă în prezent specialiștii Insti­
tutului au determinat 8 tipuri de 
conteinere speciale în care se pot 
expedia aproximativ 200 de feluri 
de mărfuri cu pondere mare la 
transport. Pentru două din acestea 
s-au și luat măsuri de introducere 
în vederea conteinerizărif trans­
portului.

CL. RĂDULESCU

muncii. Ei au petrecut clipe de neuitat la 
cabanele din împrejurimi. Oamenii muncii 
aflați Ia odihnă la Predeal, în grupuri or­
ganizate, au vizitat Poiana Brașov, monu­
mentele istorice din orașnl Brașov și alte | 
locuri pitorești din împrejurimi.

In multe comune șl sate ale țării s-au construit In ultimii ani maga­
zine noi și moderne, care sînt aprovizionate cu mărfuri bogate și 
variate. Printre acestea se numără și Magazinul Universal din comu­
na Vînătorl din raionul Tg. Neamț, regiunea Bacău. în clișeu : 

aspect din interiorul magazinului.
Foto : N. BONDAR

O delegație comercială braziliană 
a vizitat țara noastră

O delegație comercială braziliană 
a vizitat țara noastră între 5 și 7 
august, purtînd discuții cu o delega­
ție comercială romînă. Din delegația 
braziliană, condusă de generalul Al­
bino Silva, președintele companiei 
Petrobras, au făcut parte Eliezer Ba­
tista da Silva, fost ministru al mi­
nelor și energiei, președintele între­
prinderii braziliene Vale de Rio 
Doce, și reprezentanți ai companii­
lor Petrobras și Vale de Rio Doce, 
întreprinderi de stat specializate în 
produse petroliere, utilaje, echipa­
ment și minereuri. Delegația romînă, 
condusă de Vasile Răuță, secretar 
general al Ministerului Comerțului 
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Din realizările Institutului 
de mecanică aplicată „Traian Vuia"

Progresele recente obținute în tehni­
că, precum și tendința continuă de 
creștere a turațiilor mașinilor, au creat 
posibilitatea de a utiliza pentru unge­
rea lagărelor motoarelor nu numai u- 
leiuri și unsori consistente — folosite 
în mod obișnuit — ci și alte medii li­
chide și chiar gaze.

Introducerea în lagăre, în locul uleiu­
lui, a aerului sau a altui gaz sub pre­
siune, reduce considerabil frecările și 
deci și încălzirile rezultate prin frecare, 
reduce, de asemenea, uzurile, dă posi­
bilitatea funcționării motorului respectiv 
la temperaturi mari, de sute și chiar mii 
de grade, sau la temperatură foarte scă­
zută.

Problema aceasta cunoscută sub de­
numirea de lubrifioația cu gaze, con­
stituie una dintre preocupările princi­
pale ale Institutului de mecanică apli­
cată „Traian Vuia" din București. Cer- 
oetările teoretice efectuate pentru elu­

Exterior, a fost alcătuită din repre­
zentanți ai Ministerului Comerțului 
Exterior și ai întreprinderilor In­
dustrial-export, Petrol-export și Mi­
neral-import-export.

Convorbirile s-au desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială și s-au re­
ferit la perspectivele sporirii schim­
burilor comerciale romîno-braziliene 
în cadrul acordului comercial în vi­
goare între cele două țări.

La discuții a asistat și ministrul 
Braziliei la București, Carlos Ja- 
cyntho de Barros.

Nicolae Anghel, adjunct al minis­
trului comerțului exterior, a oferit o 
masă în cinstea delegației brazi­
liene. (Agerpres).

cidarea acestei probleme, au cuprins 
principalele aspecte legate de funcțio­
narea lagărelor lubrificate cu gaze și 
au urmărit elaborarea unor metode de 
calcul și proiectare a lor. Dintre reali­
zările obținute pînă în prezent trebuie 
amintită oonstruirea unui motor electric 
funcționînd pe lagăre cu aer la o vi­
teză de 23.000 rot/min. și a unei tur­
bine pneumatice machetă de 40.000 
rot/min. Totodată au fost elaborate 
peste 40 de lucrări științifice pe această 
temă, dintre care o parte au fost pre­
zentate la diferite congrese și confe­
rințe internaționale ținute în Uniunea 
Sovietică, Anglia, Belgia, Statele Unite 
etc. Ele au atras atenția specialiștilor în 
problemele de lubrificație, asupra reali­
zărilor științei romînești fiind citate în 
numeroase lucrări și tratate apărute în 
ultimii ani pe această temă.

(Agerprea)

Succese ale forestierilor

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). - în 
cele 7 luni care au trecut din acest an, 
în întreprinderile forestiere din regiu­
nea Mureș Autonomă Maghiară 75 la 
sută din volumul de masă lemnoasă ex­
ploatată s-a făcut prin sistemul de or­
ganizare a muncii în brigăzile complexe 
cu plata în acord global, cu 5 la sută 
mai mult față de cea planificată. Acest 
lucru a permis sporirea gradului de me­
canizare a diferitelor munci din cadrul 
parchetelor de exploatare. Ca urmare, 
productivitatea fizică a crescut la 1,313 
m.c. pe om în 8 ore față de 0,952 m.c. 
cît se realizase în aceeași perioadă a 
anului trecut. Astfel, forestierii din re­
giune au dat peste plan, de la începu­
tul anului, produse în valoare de a- 
proape 25 milioane lei printre care 
6.700 m.c. bușteni de fag, 15.600 m.c. 
de bile manele, 4.300 m.c. de cherestea, 
însemnate cantități de mobilă, precum 
și alte produse.

Obținînd în același timp și o creștere 
a indicilor calitativi, întreprinderile fo­
restiere din regiune au realizat în pri­
ma jumătate a anului un beneficiu peste 
plan în valoare de 6.500.000 lei.

--------------flnnrnnnrminiiB-------------- -

îmbunătățesc calitatea 
produselor

SIGHIȘOARA (coresp. R. 1.) La 
Complexul industrial de faianță și 
sticlă de la Sighișoara, îmbunătăți­
rea calității produselor constitue o 
preocupare de seamă a întregului 
colectiv. Prin îmbunătățirea rețete­
lor de fabricație și altele, măsuri 
aplicate, procentul de calitatea I 
planificat a fost depășit cu 2 la sută, 
iar rebuturile au scăzut cu 1 la sută 
față de cifra admisă. Totodată, în 
acest an s-au realizat peste sarci­
nile de plan cca. 150.000 bucăți ar­
ticole de faianță și aproape 2 mili­
oane bucăți articole de sticlă,

-------------- iimiimiiiitinini--------------

INFORMAȚII
De cîtva timp se află în țara noastră 

orchestra de muzică ușoară a Radiotele- 
viziunii din Belgrad. Artiștii iugoslavi, 
deținători ai premiului I la Concursul in­
ternational de la Pesaro (Italia), au pre­
zentat Dina acum concerte în fata iubi­
torilor de muzică yșoară din Timișoara, 
Reșița, Lugoj, Arad, Oradea, Cluj, Tîrgu- 
Mureș. etc.

Miercuri seara, orchestra, dirijată de 
Vojislav Simic, a susținut primul concert 
la București, în sala Palatului R.P.R. So­
liștii concertului au fost : Senka Velen- 
tanlic, Radmila Karaklajic, Dușan Jaksic 
Krsta Petrovic. Oaspeții iugoslavi vor da 
concerte $i în zilele de 8 și 9 august în 
aceeași sală.

★
Anul acesta întreprinderile industriei Id­

eale din Alexandria, Călărași, Zimnicea, 
Roșiorii de Vede, au confecționat pentru 
agricultură peste 5000 de tuburi din be­
ton de diferite dimensiuni. Tuburile pre­
fabricate folosesc la irigarea culturilor de 
orez, din regiunea București.

PRONOEXPRES
La tragerea concursului special 

Pronoexpres din ziua de 7 august 
1963, au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere de bază :

35 16 1 42 18 47
Numere de rezervă : 5 34
Pentru premiile speciale :

I) 7 46 33 43 30 3
II) 11 39 1 32 46 42 

fond de premii: 772.227 lei

încheierea excursiei de studii
in vederea întocmirii

La cei de-al VHI-lea Congres al 
Asociației internaționale pentru ști­
ința solului, ce va avea loc în anul 
viitor la București, va fi prezentat 
proiectul hărții solurilor Europei. în 
vederea alcătuirii acestei importante 
lucrări, colectivul de corelare a hăr- I 
ții solurilor Europei a făcut, între 
29 iulie și 7 atigust, sub auspiciile I 
F.A.O.—U.N.E.S.C.O. și Asociației in­
ternaționale pentru știința solului, 
o excursie de studii în țara noastră.

La excursie au participat dr. R. 
Dudal, reprezentant al F.A.O., secre­
tarul Comitetului de corelare a hăr­
ții solurilor Europei, R. Tavernier, 
președintele Comitetului de corelare 
a hărții solurilor Europei din cadrul 
F.A.O., directorul Centrului de car­
tografie a solurilor din Belgia, acad, 
prof. N. Cernescu, președintele Aso­
ciației internaționale pentru știința i

• SAIGON Agerpres : — Agențiile 
de presă relatează că în zorii zilei de 
7 august, poliția sud-vietnameză a ares­
tat în cartierele mărginașe ale Saigonu- 
hii 365 de budiști sub pretextul că 
aceștia nu ar fi avut actele de identita­
te în regulă.

în legătură cu acest fapt Unul din 
liderii budiștilor din Vietnamul de sud 
a adresat o scrisoare vicepreședintelui 
Nguyen Ngog Tho în care protestează 
împotriva acțiunilor poliției sud-vietna- 
meze. în scrisoare se subliniază că cele 
365 de persoane au fost arestate de­
oarece, în urma percheziționării locuin­
țelor lor, au fost găsite documente bu­
diste.

Agenția Reuter relatează că la 7 
august conducătorii budiștilor au adre­
sat o altă scrisoare președintelui Ngo 
Dinh Diem în care îi fac cunoscut că 
sînt în posesia unui document guver­
namental care conține detalii în legă­
tură cu campania autorităților sud- 
vietnameze care are drept scop să 
scindeze, izoleze și să înăbușe mișcarea 
budistă.

• BOGOTA Agerpres : — 16 000 de 
petroliști din Columbia au declarat o 
grevă de 48 de ore în semn de solida­
ritate cu muncitorii greviști de la so­
cietatea „Empresa Columbiana de Pe- 
troleos". Muncitorii acestei societăți 
cer majorarea salariilor, încetarea 
represiunilor și punerea în libertate a 
conducătorilor sindicali arestați. Con­
ducătorii sindicatelor de petroliști din 1

Memorandumul unor țări africane in problema Rhodesiei de sud
NEW YORK 7 (Agerpres).—Marți 

a fost dat publicității, la ONU, tex­
tul unui memorandum, prin care 
Republica Arabă Unită, Ghana, 
Marocul și Guineea explică de ce au 
considerat necesar să ceară — 
printr-o, scrisoare publicată în ajun 
— Consiliului de Securitate să ia. în 
discuție problema Rhodesiei de sud. 
In memorandum se exprimă nelini­
ștea statelor africane față de tran­
sferările și concentrările de trupe 
britanice pe teritoriul Rhodesiei de 
sud și față de intențiile manifestate 
de Anglia de a trimite în Rhodesia 
de sud „puternice forțe armate", 
care ar urma să fie puse la dispo­
ziția guvernului acestei țări. Cum 
guvernul Rhodesiei de sud este 
alcătuit în exclusivitate din repre­
zentanții infimei minorități de co­
lonialiști albi, care nu-și ascund 
intenția de a aplica o politică fățișă 
de discriminare rasială, prezența

hărții sdwhi Eonspei
solului, șef de secție la Institutul 
geologic al Academiei R. P. Romi­
ne, acad. prof. G. Obrejanu, vice­
președinte ai asociației, șeful secției 
de pedologie a I.C.C.A., dr. P. Ste- 
fanovics, șef de secție la Institutul 
de pedologie și agrochimie al Aca­
demici de Științe a R. P. Ungare, 
dr. V. J. Koinov, șeful secției de ge­
neză a solului a Institutului de pe­
dologie și agrotehnică al R. P. Bul­
garia, prof. dr. Constantin Chiriță, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romine, și alți specialiști ro- 
mîni.

In cadrul excursiei au fost cerce­
tate soluri din Cîmpia Romînă, Po­
dișul Getic, Podișul Moldovei și din 
Munții Bucegi.

După excursie au avut loc discu­
ții în vederea definitivării hărții so­
lurilor Europei. (Agerpres).

PH'llllllllllllllliiillllllllimwililllllllllliliillWilllpi... ""'ti

principalele centre industriale — Bo­
gota, Cali, Medellin, duc tratative in 
vederea declarării unei greve genere le 
în întreprinderile industriei petroliere 
din țară.

• Primul ministru al Algeriei Ben Bella, 
a sosit la Accra intr-o vizită oficială în 
cursul căreia va avea întrevederi cu 
Kwame Nknimah, președintele Republicii 
Ghana. (Ag,).

• Un comunicat oficial publicat marți 
scara la Conakry, anunță că Guineea a 
hotărît să rupă orice relații politice, diplo­
matico și economice cu Portugalia și cu 
Republica Stid-Africană. Folosirea portu­
rilor, aerodromurilor și spațiului aerian al 
Guineei va fi interzisă acestor două țări. 
(F.P.),

0 Comisia pentru afaceri externe a Ca­
merei Reprezentanților a S.C1.A. a apro­
bat, după dezbateri îndelungate, proiectul 
de lege, cu privire, la ajutorul pentru străi­
nătate prezentat de președintele Kennedy. 
Comitetul a redus cu 438.000.000 de do­
lari suma inițiali propusă de președinte. 
(Ag.).

© Autoritățile columbiene au anunțat 
descoperirea unui complot antiguverna­
mental. Un grup de persoane, bănuite a 
face parte dintr-o mișcare subversivă care 
a pus la cale acest complot, au fost ares­
tate miercuri dimineață la Bogota. Agen­
țiile occidentale do presă precizează că 
această mișcare subversivă este condusă 
do fostul dictator al Columbiei, Gustavo 
Rojas Pinilla. Forțele armate columbiene 
au fost puse în stare de alarmă și toate 
permisiile au fost anulate. Autoritățile au 
arătat că complotiștii au plănuit să profite 
de absența președintelui Guillermo Leon 
Valencias din țară, pentru a răsturna ac­
tualul guvern. (Ag.).

unor asemenea forțe militare - care 
potrivit memorandumului, ar cu­
prinde 4 batalioane, un grup de au­
tovehicule blindate, avioane și eli­
coptere — constituie un prilej de 
neliniște serioasă pentru toate ță­
rile Africii.

Țările semnatare ale scrisorii 
prin care se cere Consiliului de 
Securitate să examineze problema 
Rhodesiei de sud consideră — se 
spune în memorandum — că este 
necesară convocarea Consiliului 
de Securitate deoarece pînă acum 
Marea Britanie a refuzat să a- 
plice hotărîrile Adunării Generale 
a O.N.U. în problema teritoriului 
Rhodesiei de sud și mai ales deoa­
rece Londra ar putea acorda, fără 
consultarea prealabilă a O.N.U.. de­
pline puteri guvernului Rhodesiei 
de sud „ceea ce ar crea o primejdie 
serioasă pentru pacea Africii și a 
întregii lumi".

puțin
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Ce ar fi dacă 
la grija ce o a- 
rată pentru o 
cazare civilizată 
și pentru o hra­
nă gustoasă și 
variată, condu­
cerea complexu­

lui Borșa-Maramureș ar adăuga 
și interesul pentru un club care 
să întrunească chiar cele mai 
modeste cerințe? Actuala sală de 
„jocuri", în care o masă de ping- 
pong a îngrămădit în colțuri cî­
teva mesuțe de șah., radioul și 
plcupul, ținute strașnic sub che­
ie, biblioteca pe ușa căreia stă 
scris că intrarea înăuntru este 
strict oprită, sînt numai cîteva 
din mărturiile care arată că mo­
dul în care își petrec timpul ze­
cile de oameni ai muncii veniți 
la odihnă în complex nu repre­
zintă cît de cît o preocupare pen­
tru cei care conduc unitatea tu­
ristică de la Gura Fîntînii.8

8

Librăriile brâilene

/;

8
8
8

papetărie. Locuitorii acestui car­
tier sînt obligați, atunci cînd do­
resc să-și cumpere cărți, să mear­
gă la alte unități. In ce privește 
cartierul Radu Negru, aici nu e- 
xistă nici o librărie.

Unele aspecte negative se sem­
nalează și în privința spațiilor u- 
nora dintre unitățile de librărie 
din acest oraș. In librăria mixtă 
nr. 4 din b-dul Republicii nr. 146, 
în mai toate zilele, există mare a- 
fluență de cumpărători, lucru ce 
se explică prin faptul că unitatea, 
prin așezarea ei, este vizitată ți 
de cumpărătorii din mediul rural 
apropiat orașului. Librăria, cu un 
spațiu destul de redus, va deveni 
și mai neîncăpătoare o dată cu în­
ceperea noului an școlar, perioadă 
cînd crește volumul vînzărilor în 
librării.

O situație asemănătoare se gă­
sește și la librăria nr. 6 din b-dul 
Tolbuhin, unitate specializată în 
vînzarea articolelor de papetărie 
și a jucăriilor. Aici, atît spațiul de 
vînzare cît și depozitul de mărfuri 
sînt mult prea mici. Unitatea este 
atît de strimtă îneît, dacă vin în 
același timp zece cumpărători, 
pentru a se putea mișca, sînt obli­
gați să facă adevărate acrobații. 
Depozitul unității e neîncăpător, 
fapt ce a obligat pe responsabila 
unității să depoziteze unele arti­
cole la un atelier de ceasornicărie, 
iar pe altele — la librăria nr. 7 
din b-dul Cuza.

Pînă în prezent, sfatul popular 
al orașului Brăila „n-a găsit" un 
alt spațiu mai corespunzător pen­
tru această unitate, cu toate că pe 
aceeași stradă, pe o lungime de 
circa 100 metri, se găsesc nu mai 
puțin de patru unități foto, al că­
ror spațiu este cu mult prea mare 
față de necesități.

Studierea mai atentă a acestei

situații de către organele locale ar 
duce la o mai judicioasă amplasa­
re a unităților de librărie din oraș.

Au tobuzul-fantomă
Pentru a satis­

face doleanțele 
locuitorilor co­
munelor Movi- 
lița și Fitionești, 
cu un an în 
urmă s-a dat în 
folosință cursa

auto care circula între Panciu și 
Fitionești.

Bucuria cetățenilor localităților 
de pe parcurs a fost mare. Nu­
mai că a fost de scurtă durată. 
Din cauză că mașina era veche, 
la scurt timp a fost trimisă în re­
parații (prin octombrie 1962). Re­
întoarsă, a circulat cîteva săp- 
tămîni, tot mai neregulat (fără a se 
respecta orarul), după care a fost 
trimisă la București 
parații capitale. De 
șina este ținută mai 
parații și aproape 
traseu.

Locuitorii celor două comune 
cer remedierea acestei situații de 
care se face vinovată Întreprin­
derea de gospodărie orășenească 
Panciu. (GEORGE MARINESCU, 
colectivist).

pentru re- 
atunci, ma- 
mult în re­
de loc pe

Cele 11 unități 
de librărie din o- 
rașul Brăila, bi­
ne aprovizionate, 
satisfac în bună 
măsură exigențe­
le iubitorilor de 
carte.

In legătură cu amplasarea lor 
cît și cu spațiile ce le sînt acorda­
te, sînt insă unele neajunsuri.

Atrage atenția faptul că cele 
mai multe unități sînt concentrate 
îți centrul orașului (pe b-dul Re­
publicii pot fi întîlnite patru uni­
tăți), în timp ce cartierele mărgi­
nașe sînt lipsite de librării cores­
punzătoare.

Orașul are trei cartiere mărgi­
nașe. Dacă librăria mixtă din car­
tierul Brăilița reușește să facă 
față cerințelor, nu se poate spune 
același lucru și despre unitatea 
amplasată în cartierul Chercea, 
specializată numai în articole de 
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La Ocna Mureș
In orășelul de 

pe malul Mure­
șului denumit și 
Uioara și Ocna 
Mureș, își petrec 
în fiecare an 
concediul de o- 
dihnă un număr

tot mai mare de oameni ai mun­
cii. Vizitatorii sînt atrași de așe­
zarea pitorească a localității, de 
băile de sare, renumite prin în­
sușirile lor curative, de condiții­
le care le sînt asigurate datorită 
lucrărilor de renovare între­
prinse.

In primele ore ale dimineții, t

mare forfotă prin oraș. După 
miază însă, lumea se retrage 
locuri mai umbroase, spre a 
pune la adăpost de razele dogori­
toare ale soarelui. Dar în zilele 
toride ale acestei veri, singură 
umbra nu poate constitui un an­
tidot al căldurii. Oamenii apelea­
ză deci și la răcoritoare.

Vorbind despre acest capitol, 
— ne semnalează corespondentul 
nostru Ioan Acs — am atins un 
punct sensibil. Cofetărie avem în 
Ocna Mureșului și încă una foar­
te frumoasă și cu deservire prom­
ptă. Dar la cofetăria noastră în­
ghețata este de-a dreptul o rari­
tate. Nici grădina de vară, aflată 
în parcul orașului, nu stă mai bi­
ne în această privință. Răcori­
toarele poartă acest nume pur 
simbolic, deoarece din cauza lip­
sei cronice de gheață, ele sînt în 
permanență calde. Și fiindcă vor­
bim de frumoasa grădină de va­
ră, trebuie să mai spunem că a-

a- 
în 
s«

ceasta nu-i prea frecventată ți 
din altă pricină. Ea nu dispune 
de o orchestră, deși instrumen­
tiști există destui in localitate.

Pentru a se informa mai în a- 
mănunțit asupra situației înfă­
țișate mai sus, propunem condu­
cerii IAPL Turda să-și petreacă 
concediul la... Ocna Mureș E o 
invitație serioasă și nu o glumă.

Magazine în concediu
Amatorii de per­

formante sportive 
sînt sfătulți să în­
cerce să caute tri­
cotaje la unitățile 
de specialitate din 

F centrul Bucureștiu- 
lui.

ba magazinul recent deschis de 
pe strada 13 Decembrie, vor găsi 
ușa ferecată de mai multe zile. 
Unitatea din pasajul Victoriei e in 
aceeași situație. Explicația ? Ges­
tionarii respectivi sfnt in conce­
diu. De cînd obiceiul ca perioada 
de concediu să fie petrecută de 
gestionari cu magazine cu tot ?

In contrast vădit cu celelalte parcuri și grădini, parcul
din Tg. Mureș se prezintă neîngrijit, lipsit de amenajările necesare.
Iată, în clișeul nostru, o bancă de piatră căreia l-au rămas numai 

picioarele. Foto : C. SZASZ

„Lazăr Odon

Descoperirea unor obiecte de artă 
cu o vechime de aproape 3500 de ani

CAIRO 7 (Agerpres). 
— O expediție arheo­
logică a universității 
din Chicago, condusă 
de profesorul Kheit 
Seele, care face cerce­
tări in regiunea bara­
jului Assuan, înainte 
ca aceasta să fie acope­
rită de apă, a descope­
rit unele obiecte de 
artă datînd de aproa­
pe 3 500 de ani. Robert

M Adams, directorul 
institutului de orienta­
listică, mem,bru al ex­
pediției, a declarat că 
datorită vechimii obi­
ectelor și a păstrării 
lor aproape intacte 
descoperirea are o ma­
re importanță. Printre 
cele mai importante o- 
biecte găsite se află o- 
lăria de alabastru, di­
verse articole de ara­

mă și o oglindă, de mi­
nă din bronz. Acestea 
se aflau în două mor­
minte intacte și sigila­
te ale unor femei ntt- 
biene O parte din obi­
ectele găsite au fost 
comparate cu cele ce se 
aflau în mormîntul re­
gelui Tutankhamon, 
care se crede că ar fi. 
murit în anul 1300 
î.e.n.

8

8

KARAGANDA 7 (Agerpres). — In­
stitutul kazah de cercetări în dome­
niul igienii muncii și al bolilor pro­
fesionale a utilat primul tren-instl- 
tut medical din țară, relatează zia­
rul „Trud". Trenul va deservi mun­
citorii a numeroase mine ale repu­
blicii, situate la mare depărtare de 
orașele mari. Trenul-institut este al­
cătuit din cîteva vagoane-labora- 
toare științifice, utilate cu cea mai 
modernă aparatură pentru diagnos­
ticarea timpurie a bolilor profesio­
nale ale minerilor. Institutul „pe 
roți" a și efectuat primele curse, vi- 
zitînd o serie de întreprinderi mi­
niere din Kazahstanul central, unde 
au fost supuși unui examen medical 
peste 10.000 de oameni. De servi­
ciile noii instituții medicale vor pu­
tea beneficia anual 100.000 de mineri 
din Kazahstanul central și ținutul 
pămînturilor desțelenite.

★
PEKIN 7 (Agerpres). — Provincia 

Țziansi constituie una din principa­
lele regiuni forestiere ale R.P. Chi­
neze. Pădurile acoperă 60 la sută din 
teritoriul provinciei și se întind pe 
4,6 milioane ha. Aici a început crea­
rea de gospodării de stat. Paralel cu 
valorificarea pămînturilor înțele- 
nite, aceste gospodării se ocupă de 
exploatarea pădurilor. în prezent, 
peste 200 gospodării de stat exploa­
tează mai mult de un sfert din re-, 
sursele forestiere ale regiunii 
Țziansi.

★
MAGDEBURG 7 (Agerpres). — 

ADN anunță că la Școala tehnică

superioară din Magdeburg (R.D. 
Germană) a intrat în funcțiune o 
nouă mașină analogică electronică 
„Endim-2000“. Această mașină de 
ctCrul este produsă în serie de fa­
brica pentru mașini electronice din 
Glashiitte. ..Endim-2000“ este folo­
sită nu numai penii „ "ezolvarea de 
probleme științifice, ci și pentru nu­
meroase operațiuni în sectorul in­
dustriei.

★
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — în 

laboratorul de televizoare al. Insti­
tutului de tele și radiotehnică se a- 
propie de sfîrșit lucrările de creare a 
primului televizor polonez cu tran- 
zistori. Este vorba de un televizor 
cu alimentare de la rețea, cu 11 ca­
nale. Aparatul consumă mai puțină 
energie electrică, este mai rezis­
tent, funcționează la temperaturi 
mai reduse decît un aparat cu lămpi, 
este mai simplu și are greutate mai 
redusă.

★

BUDAPESTA 7 (Agerpres). — 
După cum anunță ziarul „Nepsza- 
badsag", la Budapesta s-a deschis o 
mare expoziție de artă populară un­
gară. Sînt expuse cele mai repre­
zentative obiecte de artă populară 
din ultimele secole. O particulari­
tate a expoziției constă în prezen­
tarea tehnicii artiștilor populari. Vi­
zitatorii pot urmări, de exemplu, în­
tregul proces de realizare a obiecte­
lor din ceramică. Sînt prezentate, 
de asemenea, interioare complete, 
specifice unor regiuni.
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Lupta pentru apărarea păcii — 
cauza tuturor popoarelor

Ministrul afacerilor externe al R.P. Romine a sosit la Moscova 
pentru semnarea Tratatului cu privire la interzicerea 

experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, 
în spațiul cosmic și sub apă

Declarația F. S. M.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 7 
august a sosit la Moscova ministrul 
afacerilor externe al R.P. Romîne Cor- 
neliu Mănescu, împuternicit al guver­
nului Republicii Populare Romîne să 
semneze Tratatul cu privire la interzi­
cerea experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, în spațiul cosmic și sub 
apă, încheiat la 5 august 1963.

împreună cu ministrul afacerilor ex­
terne al R.P. Romîne au sosit la Mos­
cova Nicolae Guină, ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al R.P.R. în 
U.R.S.S. și I. Datcu, director a.i. în 
M.A.E. al R.P.R.

Pe aeroportul Seremetievo, împodo­
bit cu drapelele de stat ale R.P.R. și 
U.R.S.S., Corneliu Mănescu a fost în-

--------- o»o——

Sosirea altor 
reprezentanți

MOSCOVA 7 (Agerpres). — 
Miercuri au sosit la Moscova pentru 
a semna, în numele guvernelor lor, 
Tratatul privind interzicerea experien­
țelor nucleare în atmosferă, în Cosmos 
și sub apă : I. Eașev, ministrul aface­
rilor externe al R.P. Rulgaria, V. Da­
vid, ministrul afacerilor externe al 
R.S. Cehoslovace, L. Bolz, ministrul 
afacerilor externe al R.D. Germane, M. 
Dughersuren, ministrul afacerilor exter­
ne al R.P. Mongole, J. Winiewicz, loc­
țiitor al ministrului afacerilor externe 
al R.P. Polone, J. Peter, ministrul afa­
cerilor externe al R.P. Ungare.

tîmpinat de I. Malik, locțiitor al mi­
nistrului afacerilor externe al U.R.S.S., 
S. T. Astavin, șef de secție în M.A.E. 
și alți funcționari superiori ai M.A.E. 
al U.R.S.S., precum și de reprezentanți 
ai presei și radioteleviziunii sovietice.

Au fost de față Gheorghe Stoian, în­
sărcinat cu afaceri a.i. și membri ai 
Ambasadei R.P. Romîne la Moscova.

La rugămintea unui corespondent al 
Agenției TASS, ministrul afacerilor ex­
terne al R.P.R., Corneliu Mănescu a 
spus printre altele :

„Sînt foarte bucuros că mă găsesc 
din nou pe pămîntul sovietic. Aceasta cu 
atît mai mult cu cît din însărcinarea 
guvernului R.P. Romîne am onoarea să 
semnez Tratatul cu privire la interzice­
rea experiențelor cu arma nucleară în 
atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă.

Tratatul reprezintă un prim și impor­
tant pas pe calea destinderii încordării 
internaționale și a întăririi păcii.

Guvernul Republicii Populare Ro­
mîne consideră că în prezent au fost 
create condiții pentru rezolvarea pro­
blemelor de mare importanță interna­
țională și înainte de toate a problemei 
dezarmării generale și totale.

Guvernul nostru susține propunerile 
privind încheierea unui pact de nea­
gresiune între țările participante la Tra­
tatul de la Varșovia și țările N.A.T.O., 
de creare a zonelor denuclearizate în 
special în Balcani.

Conducerea P.M.R. și a guvernului 
țării noastre consideră că toate proble­
mele internaționale ori cît ar fi de com­
plicate pot fi rezolvate cu chibzuință 
și succes prin bună voință și năzuință 
sinceră de pace".

PRAGA 7 ( Agerpres) — Federația 
Sindicală Mondială salută Tratatul 
privitor la interzicerea experiențelor 
cu arma nucleară în atmosferă, în 
spațiul cosmic și sub apă, semnat la 
5 august 1963 la Moscova, se spune 
în declarația secretarului general al 
F.S.M., Louis Saillant.

F.S.M. consideră, se spune în de­
clarație, că acest Tratat este un punct 
de cotitură în direcția destinderii în­
cordării internaționale, a creării unei 
atmosfere de coexistență pașnică, a 
înfăptuirii dorinței întregii omeniri 
care cere dezarmarea generală și to­
tală.

F.S.M. consideră, de asemenea că 
Tratatul de la Moscova este rezulta­
tul luptei popoarelor și a oamenilor 
muncii desfășurate în 
lumii.

După acest prim și 
ces, forțele păcii din 
trebuie să continuie 
lupta pentru noi și hotărîtoare măsuri 
pe calea spre destinderea încordării 
internaționale și a dezarmării genera­
le și totale, se spune în declarație.

F.S.M. cheamă pe oamenii muncii 
și organizațiile sindicale din întreaga 
lume să desfășoare lupta pentru in­
terzicerea deplină a experiențelor nu­
cleare, pentru încetarea fabricării 
armei atomice, pentru distrugerea ar­
mamentului nuclear deja fabricat, 
pentru ca primejdia războiului termo­
nuclear să fie îndepărtată pentru tot­
deauna.

toate colțurile

important suc- 
întreaga lume 
să intensifice

Președintele Kennedy 
va prezenta Senatului 

textul Tratatului

Noi state au hotărît să adere la Tratat
OTTAWA 7 (Agerpres). — Canada 

va semna Tratatul privitor la interzi­
cerea experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, în spațiul cosmic și sub 
apă, a declarat un purtător de cuvînt 
al guvernului canadian.

★
ACCRA 7 (Agerpres). — La 6 august, 

purtătorul de cuvînt al președintelui 
Republicii Ghana, Kwame Nkrumah, a 
făcut cunoscut că Republica Ghana va 
adera Ia Tratatul de la Moscova cu 
privire Ia interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară.

★
DAMASC 7 (Agerpres). — Primul 

ministru al Republicii Arabe Siria, Sa­
lah Bitar, a declarat, la 6 august, că 
Siria este gata să semneze Tratatul pri­
vitor la interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară.

★
TEHERAN 7 (Agerpres). — Ministe­

rul Afacerilor Externe al Iranului a a- 
nunțat că ambasadorii acestei țări în 
capitalele U.R.S.S., S.U.A. fi Angliei au 
primit însărcinarea să semneze, în nu­
mele guvernului iranian, textul Tratatu­
lui cu privire la interzicerea experien­
țelor nucleare.

★
HELSINKI 7 (Agerpres). — După 

cum s-a anunțat oficial la Helsinki, pre­
ședintele Finlandei, U. K. Kekkonen a 
dat, la 6 august, ambasadorului Finlan­
dei la Moscova și însărcinaților cu afa­
ceri ad-interim ai Finlandei la Washing­
ton și Londra împuternicirile necesare 
pentru semnarea în numele Finlandei a 
Tratatului privitor la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară în atmosferă, 
în spațiul cosmic și sub apă. „Tratatul, 
se spune în comunicatul oficial, va fi 
semnat la Moscova, Washington și Lon­
dra, imediat ce va fi deschis spre sem­

nare celorlalte state în afară de parti- 
cipauții inițiali".

★
STOCKHOLM 7 (Agerpres). — Gu­

vernul suedez a adoptat, Ia 6 august 
hotărîrea de a adera la Tratatul pri­
vitor la interzicerea experiențelor nu­
cleare. în declarația oficială a guver­
nului se arată că „intenționează să 
semneze In aurind Tratatul și să 
transmită spre aprobarea Riksdagului 
propunerea cu privire Ia aprobarea 
Tratatului".

■ir

ATENA 7 (Agerpres). — După cum 
relatează agenția Reuter, biroul de 
presă al Președinției Consiliului de 
Miniștri al Greciei a dat publicității 
un comunicat oficial prin care se a- 
nunfă că guvernul grec a hotărlt să 
adere la Tratatul de la Moscova cu 
privire la interzicerea experiențelor 
nucleare. Guvernul Greciei, se spune 
In comunicat, a dat instrucțiuni re­
prezentanților diplomatici ai acestei 
țări la Moscova, Washington șl Lon­
dra să semneze în numele Greciei 
textul Tratatului.

■ir
KHARTUM 7 (Agerpres). — La 7 

august guvernul Republicii Sudan a dat 
publicității o declarație în care se arată 
că este gata să semneze Tratatul înche­
iat la Moscova cu privire la interzicerea 
experiențelor cu arma atomică. Guver­
nul Sudanului cere de asemenea, ce­
lorlalte țări să sprijine acest tratat.

★
SANAA 7 (Agerpres). — lntr-o de­

clarație tăcută unui corespondent al 
TASS, Mustafa Yakub, ministrul afa­
cerilor externe al Republicii Arabe 
Yemen a declarat că Yemenul va 
semna tratatul alături de alte țări iu­
bitoare de pace Intr-un viitor cit mai 
apropiat.

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
După încheierea unei întrevederi a 
președintelui Kennedy cu reprezen­
tanți de seamă ai partidului demo­
crat și a celor două camere ale Con­
gresului S.U.A., senatorul M. Mans­
field a anunțat corespondenților că 
președintele intenționează să pre­
zinte, la 8 august, Senatului textul 
Tratatului semnat la 5 august la 
Moscova. Examinarea acestui text 
de către Comisia senatorială pentru 
probleme externe va începe la 12 
august. In această zi, comisia va 
audia pe reprezentanții Departamen­
tului de Stat al S.U A. La 13 august, 
la ședința comisiei vor lua cuvîntul 
reprezentanți ai Ministerului de 
Război iar, la 14 august — cei ai Co­
misiei S.U.A. pentru energie ato­
mică.

După examinarea Tratatului în 
Comisia senatorială pentru proble­
mele externe, textul acestuia, îm­
preună cu concluziile la care a 
ajuns comisia, vor trebui să fie 
transmise Senatului S.U.A. pentru 
examinare și aprobare.

Ratificarea Tratatului de către 
nat, potrivit părerii unanime a 
servatorilor 
poate considera asigurată. Cu toate 
acestea, se așteaptă ca adversarii 
Tratatului să încerce totuși să se 
opună în comisie, iar apoi în Senat. 
Există însă, din ce în ce mai puțini 
senatori care riscă, în prezent, să 
se pronunțe fățiș împotriva ratifică­
rii Tratatului. Aceasta se explică, 
potrivit ziarelor americane, prin nu­
mărul uriaș de scrisori și telegrame 
pe care 
sari ai 
lor, în 
schimbe 
teze pentru Tratat.

de la Washington,

Se- 
ob- 
se

le primesc senatorii adver- 
Tratatulul de la alegătorii 
care aceștia le cer să-și 
punctul de vedere și să vo-

Opinia oamenilor politici
HELSINKI 7 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul la prînzul în cinstea primului 
ministru englez, Macmillan, aflat în 
Finlanda îatr-o vizită oficială, președin­
tele Finlandei, U. Kekkonen, a subliniat 
că Tratatul cu privire la interzicerea ex­
periențelor cu arma nucleară semnat la 
Moscova este folositor pentru întreaga 
omenire. De aceea este firesc că așa de 
multe țări, inclusiv Finlanda, și-au făcut 
deja cunoscută intenția de a semna Tra­
tatul. El este un prim pas spre termi­
narea stocării și răspîndirii armei nu­
cleare. Noi dorim să participăm la fie­
care acțiune îndreptată spre acest scop.

Primul ministru al Angliei, Macmil­
lan, a relevat și el marea importanță a 
Tratatului semnat la Moscova și a ară­
tat că prin semnarea lui se înlătură pri­
mejdia contaminării lumii cu reziduuri 
radioactive. Acum, a subliniat Macmil­
lan, am făcut un început și sper că 
acest succes în realizarea Tratatului va 
stimula Răsăritul și Occidentul să par­
ticipe la noi tratative.

★
MOSCOVA 7 (Agerpres). — înainte 

de a părăsi Moscova, Adlai Stevenson, 
reprezentantul S.U.A. la O.N.U., a de­
clarat că Tratatul de interzicere parțială 
a experiențelor nucleare „constituie în­
cheierea a șapte ani de îngrijorare". El 
a adăugat : „Sînt fericit că s-a obținut 
acest rezultat, care poate înlesni noi 
progrese".

La rîndul său, senatorul Humphrey, 
președintele subcomitetului pentru de­
zarmare al Congresului S.U.A., a decla­
rat că după încheierea Tratatului de la 
Moscova alte probleme trebuie să-și gă­
sească rezolvarea. El și-a exprimat pă­
rerea că viitoarele tratative „vor cere 
multă răbdare".

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Făcînd 
o declarație unui corespondent al 
„Izvestiei" directorul general al 
UNESCO, Rene Maheu a spus : „Re­
lațiile dintre Est și Vest se îmbunătă­
țesc, crește încrederea între state. O do­
vadă a acestui fapt o constituie sem­
narea Tratatului de la Moscova. Cred 
că opinia publică nu greșește în apre­
cierea politică a acestui fapt considerînd 
că Tratatul de la Moscova trebuie să 
deschidă calea spre o pace trainică și 
spre progres".

★
DELHI 7 (Agerpres). — Opinia pu­

blică din India salută în unanimitate 
succesul pe caie îl reprezintă semnarea 
Tratatului de la Moscova. „Semnarea la 
Moscova a Tratatului cu privire la in­
terzicerea experiențelor cu arma nuclea­
ră este un eveniment de importanță 
istorică", a declarat Sardar Hukam 
Singh, președintele Camerei Populare a 
parlamentului indian.

„Guvernul sovietic, a spus el în con­
tinuare, a adus o mare contribuție la 
realizarea unui acord între cele trei 
mari puteri cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare".

Cunoscutul scriitor indian Banarsi 
Das Ciaturvedi, deputat în parlamentul 
indian, a declarat că semnarea Tratatu­
lui cu privire la interzicerea experiențe­
lor nucleare este „un uriaș succes al 
forțelor care luptă pentru pace".

ir *
ISTANBUL 7 (Agerpres). — In­

tr-un interviu acordat ziaristului 
american Drew Pearson, care se 
află în momentul de față în Turcia, 
primul ministru al Turciei, Ismet 
Inonu, a declarat că „este foarte 
mulțumit de rezultatele obținute la 
Moscova..., precum și de slăbirea 
încordării dintre Est și Vest".

Succesul Ansamblului 
folcloric „Perinița" la Belgrad

BELGRAD 7 (Agerpres). — Ansam­
blul folcloric „Perinița" a prezentat 
la Belgrad ultimul spectacol din ca­
drul turneului întreprins în R.S-F.I.

In cele două săptămîni, cît a durat 
turneul, Ansamblul folcloric „Permi­
tă" a prezentat 11 spectacole în prin­
cipalele localități din R.S.F.I. Specta­
colul prezentat în capitala R.S.F.I. s-a 
bucurat de un succes deosebit, solii 
cîntecului și dansului popular romî-

nesc cucerind simpatia și aprecierile 
unanime a celor peste 1.500 de spec­
tatori prezenți. La spectacol au parti­
cipat reprezentanți ai autorităților lo­
cale, ai instituțiilor culturale, oameni 
de cultură și artă, precum și numeroși 
șefi de oficii diplomatice acreditați la 
Belgrad.

Terminînd turneul în R.S.F.I., solii 
artei populare romînești au plecat în 
Elveția și Franța.

HAITI: Forțele insurgente au înaintat 
pînă în regiunea orașului Cap Haitien

Numeroși soldați din armata lui Duvalier s-au alăturat unităților atacatoare
PORT AU PRINCE 7 (Agerpres). — 

Referindu-se la surse bine informate, 
agențiile de- presă relatează că forțe 
armate din Haiti au început acțiuni 
pentru a respinge trupele insurgente 
care au pătruns pe teritoriul haitian, 
înaintînd pînă în regiunea orașului Cap 
Haitien. Forțele insurgente continuă să 
avanseze în două coloane în direcția 
sud-vest. Un purtător de cuvînt al co­
mandamentului insurgenților a declarat 
la Santo Domingo, capitala Republicii 
Dominicane, că armatei insurgente i 
s-au alăturat numeroși soldați ai arma­
tei lui Duvalier.

Potrivit unor surse din Port au Prince, 
măsurile luate de către Duvalier îm­
potriva insurgenților au început prin 
transportarea unui număr de aproxima­
tiv 150 de soldați din regiunea capita­
lei, în apropierea regiunii orașului Cap 
Haitien, port la Oceanul Atlantic, si­
tuat la 90 mile de oapitală. Transpor­
tul s-a făcut cu ajutorul avioanelor. Se 
anunță, de asemenea, că Duvalier a 
declarat regiunea de nord-est a Haiti 
„zonă de război". Intre timp, după 
cum menționează agenția Associated 
Press, el și-a fortificat palatul din Port 
au Prince concentrind mari forțe în ca­
pitală.

Conducătorul Uniunii democratice 
naționale a exilaților haitieni, aflați în 
Republica Dominicană, Paul Verna, a 
declarat la Santo Domingo că invazia 
exilaților haitieni „constituie punctul 
culminant al unor pregătiri care au du­
rat trei ani". El a menționat că armata 
insurgență este formată din exilați bine 
înarmați și instruiți pentru lupta de 
guerilă. Totodată, el a menționat că 
forțele insurgente intenționează să cre­
eze un guvern provizoriu format din 
militari și civili în nordul Haiti. Dintr-o 
altă sursă insurgență se relevă că „foar­
te curînd" guvernul care va fi format 
va organiza alegeri.

Consiliul Organizației Statelor Ame­
ricane (O.S.A.) a cerut comisiei de an­
chetă și conciliere să studieze plîngerea 
statului Haiti în legătură cu faptul că 
Republica Dominicană ar sprijini inva­
zia din Haiti.

Pe de altă parte, ministrul afacerilor 
externe al Haiti a comunicat președin­
telui Consiliului de Securitate al O.N.U. 
textul plîngerii adresată de guvernul său 
Consiliului O.S.A. în legătură cu „actul 
de agresiune" comis contra Republicii 
Haiti.

chi eltena ihiduri
• La 7 august a avut Ioc o întilnire a 

ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., 
Andrei Gromîko, cu ministrul afacerilor 
externe al Marii Britanii, lordul Home, 
la care a fost continuat schimbul de pă­
reri în problemele de interes reciproc. La 
intilnire au participat consilieri și experți. 
(Ag.).

• In dimineața zilei de 7 august, 
Dean Rusk, secretar al Departamen­
tului de Stat al S.U.A., împreună cu 
soția, a plecat cu un avion „IL-18” la 
Leningrad.

Dean Rusk este însoțit de Arkadi 
Sobolev, locțiitor al ministrului aface­
rilor externe al U.R.S.S., de Anatoli 
Dobrînin, ambasadorul U.R.S.S. în 
S.U.A., și de Foy Kohler, ambasadorul 
S.U.A. în U.R.S.S. (Ag.).

• La 7 august, U Thant, secretarul 
general al O.N.U., a părăsit Moscova 
plecînd cu avionul la New York.

La aeroport, U Thant a fost condus 
de Andrei Gromîko. ministrul afaceri­
lor externe al U.R.S.S., șl de alte per­
soane oficiale. (Ag.).

• La 7 august a părăsit Moscova, 
plecind spre patrie, grupul de sena­
tori și alți oameni de stat din S.U.A. 
care s-au aflat in Uniunea Sovietică

Satisfacție în9

Comentariile presei internaționale

întreaga lume

ca prilejul semnării Tratatului privi­
tor la interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară. (Ag.).

Dezbaterile din Consiliul 
de Securitate v

Un proiect de rezoluție prezentat da Ghana, 
Maroc

NEW 
august

Securitate dezbaterile în problema si­
tuației încordate, creată de politica de 
discriminare și represiune rasială prac­
ticată de guvernul sud-african. La des­
chiderea ședinței reprezentantul Ma­
rocului a dat citire unui mesaj adresat 
Consiliului de Securitate de către 
Dudu Thiam, ministrul afacerilor ex­
terne al Senegalului, președintele Con­
ferinței miniștrilor afacerilor externe ai 
țărilor africane de la Dakar. In mesaj 
se subliniază că „lipsa unei soluționări 
pentru problemele africane prezentate 
spre discuție Consiliului de Securitate 
ar echivala cu o amenințare la adresa 
păcii mondiale".

în cursul dezbaterilor a luat cuvîntul 
reprezentantul Uniunii Sovietice, N. 
Fedorenko, care a subliniat că anumite 
puteri occidentale, și în special țările 
membre ale Pactului atlantic, exercită 
o influență directă asupra guvernului 
rasist sud-african și livrează arme și 
material militar pe care acest guvern 
le folosește în operațiile sale de repre­
siune împotriva populației de culoare. 
Reprezentantul sovietic a cerut consi­
liului să adopte sancțiuni economice, 
diplomatice, comerciale și politice îm­
potriva guvernului Republicii Sud-Afri- 
cane.

A luat apoi cuvîntul reprezentantul 
Ghanei, Alex Quaison-Sackey, care a 
prezentat, în numele Ghanei, Marocu­
lui și Filipinelor, un proiect de rezolu­
ție în problema discutată. In acest 
proiect se cere Consiliului de Securita­
te să dezaprobe cu toată energia 
politica guvernului sud-african, care 
practică discriminarea rasială, în con­
tradicție cu principiile Cartei Națiuni­
lor Unite și cu obligațiile acestei țări 
ca membră a O.N.U. Toate statele 
membre ale O.N.U. sînt invitate prin 
acest proiect de rezoluție să boicoteze 
mărfurile sud-africane și să înceteze ex­
porturile de materii strategice sau ma­
teriale militare către Republica Sud- 
africană. Rezoluția cere, de asemenea, 
„în mod solemn" tuturor țărilor să în­
ceteze imediat vînzarea și livrarea de 
arme, muniții de orice tip și vehicule 
militare guvernului sud-african. Consi­
liul de Securitate este invitat, de ase­
menea, să ceară guvernului sud-african

6
YORK 7 (Agerpres). — La 
au continuat în Consiliul de

și Filipino
să renunțe neîntîrziat Ia politica sa de 
discriminare rasială și să-l însărcineze 
pe secretarul general al O.N.U. să în­
tocmească un raport în legătură cu si­
tuația din această țară înainte de 30 
octombrie 1963.

„Să nu permitem repetarea Hiroșimei
Mitinguri și adunări in diferite țări cu prilejul comemorării a 18 ani 

atomic asupra Hiroșimeide la bombardamentul

NEW YORK 7 (Agerpres) — Parti­
zanii păcii din S.U.A. au comemorat 
18 ani de la bombardamentul atomic 
asupra Hiroșimei sub lozincile „Să nu 
permitem repetarea Hiroșimei I', „Să 
obținem ratificarea Tratatului cu pri­
vire la interzicerea experiențelor nu­
cleare — primul pas pe calea spre de ■ 
tarmare".

în fața sediului Comisiei america­
ne pentru energia atomică au fost 
postate numeroase pichete. Membrii 
pichetelor au purtat panouri pe care 

,Să se pună capăt cursei înar- 
Să fie ratificat tratatul cu

COPENHAGA 7 (Agerpres). — 
„Tratatul privitor la interzicerea 
experiențelor cu arma nucleară oferă 
întregii lumi speranțe noi. Deși a- 
cest tratat nu interzice producția de 
arme nucleare, el reprezintă totuși 
începutul sfîrșitului războiului rece", 
scrie ziarul „Berlingske Tindende".

★
OSLO 7 (Agerpres). — „Tratatul 

de la Moscova reprezintă primul 
simptom important al faptului că au 
apărut posibilități reale de a obține 
dezarmarea... Norvegia trebuie să 
contribuie, la rîndul ei, la această 
acțiune, să ridice din nou problema 
planului de creare a unei zone de­
nuclearizate. Se înțelege de la sine 
că Norvegia trebuie să adere la 
Tratatul de la Moscova", a declarat 
Gunnar Garbo, deputat al Storting- 
ului.

★
(Agerpres). — Ziarul 
Zeitung" subliniază că 
Moscova a Tratatului

BONN 7 
„Stuttgarter 
semnarea la 
privitor la interzicerea experiențe­
lor nucleare reprezintă „un moment 
măreț al istoriei".

★
PARIS 7 (Agerpres). — Tratatul 

de la Moscova „constituie un eve­
niment care aduce destindere în at­
mosfera internațională", scrie in­
tr-un amplu articol „Le Monde Di­
plomatique". Ziarul parizian „Com­
bat" scrie că un al doilea pas spre 
destinderea încordării trebuie să-1 
constituie un pact de neagre­
siune între țările membre ale 
N.A.T.O. și 
Tratatul de

BEIRUT 7 (Agerpres). — Ziarul 
„Al-Hayat" scrie că semnarea Tra­
tatului de la Moscova „a produs 
ușurare", iar ziarul „Al-Saab" arată 
că încetarea experiențelor nucleare 
este o acțiune nu numai politică ci 
și umanitară. In numele păcii și a 
prieteniei între popoare, toate ță­
rile trebuie să lupte pentru interzi­
cerea totală a acestor experiențe, 
inclusiv experiențele subterane.

★

RABAT 7 (Agerpres). — Comen- 
tînd semnarea Tratatului de la Mos­
cova ziarul „Nation Africaine" scrie 
că este vorba de „un eveniment de 
uriașă importanță". Deși tratatul nu 
înseamnă încă dezarmare generală 
și nu înlătură primejdia izbucnirii 
unui război nuclear, scrie ziarul, el 
va exercita, fără îndoială, o in­
fluență binefăcătoare asupra trata­
tivelor viitoare și va contribui la 
îmbunătățirea relațiilor dintre cele 
trei mari puteri.

scria : „1 
mărilor i', 
privire la interzicerea experiențelor 
nucleare 1*.

La întretăierea dintre străzile 7 și 
38, unul din locurile cele mai animate 
din New York, a avut loc un mare 
miting al partizanilor păcii. Cei care 
au luat cuvîntul cu acest prilej au a- 
probat Tratatul de la Moscova, au 
subliniat că, Însuflețiți de acest prim 
succes, partizanii păcii lșl vor inten­
sifica eforturile pentru a obține de­
zarmarea generală și totaiă. Partici- 
panții la miting au difuzat manifeste 
In care se spunea : „împreună cu în­
treaga lume ne bucurăm de semnarea 
Tratatului cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare. Senatul tre­
buie să fină seama de glasul poporu­
lui și să ratiiice acest tratat istoric".

★
LONDRA 7 (Agerpres) — Din ini­

țiativa „Mișcării pentru dezarmarea 
nucleară" și „Comitetului celor 100“, 
in seara zilei de 6 august, la monu­
mentul din Whitehall al victimelor 
celor două războaie mondiale a avut 
loc o adunare comemorativă cu pri­
lejul împlinirii a 18 ani de la bom­
bardamentul atomic american de la 
Hiroșima. La adunare au participat 
sute de londonezi, printre care nume­
roși veterani ai războiului trecut.

★
BERLINUL OCCIDENTAL 7 

(Agerpres). Cu prilejul comemorării 
a 18 ani de la bombardamentul 
atomic asupra Hiroșimei partizanii 
interzicerii armei atomice au orga­
nizat în Berlinul Occidental difu-

zarea de manifeste în care cheamă 
populația să-și amintească în per­
manență de această crimă împotri­
va omenirii și să lupte activ pen­
tru lichidarea totală a primejdiei 
războiului atomic.

Ln marile întreprinderi industri- 
aile au fost fixate pancarde cu in­
scripțiile ; „Securitatea cu ajutorul 
dezarmării și înțelegerii reciproce", 
„Hiroșima avertizează". Partici- 
panții vest-berlinezi la mișcarea 
luptătorilor pentru pace au organi­
zat la 6 august demonstrații sub 
lozinci care cheamă la încheierea 
unui pact de neagresiune între ță­
rile N.A.T.O. și statele participante 
la Tratatul de la Varșovia și care 
aprobă Tratatul Încheiat la Mos­
cova privitor la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară.

V :: îxs ««>.«»»■

Iată una din ultimele metode în­
trebuințate de rasiștii sud-africani 
în lupta lor Împotriva populației 
de culoare băștinașe: butelii cu 
gaze lacrimogene. Imaginea de 
mai sus reprezintă reclama publi­
cată de ziarul „Durban Daily 
News" care îndeamnă pe cetățenii 
albi să cumpere asemenea butelii 
pentru a le folosi împotriva popu­
lației de culoare. Iată pînă Ia ce 
forme monstruoase a fost împinsă 
campania antirasistă din această 
țară.

Ciocniri vamale intre Statele Unite
și Piața comună

pact de
țările membre 

statele participante la 
la Varșovia.

(Agerpres). — TratatulCAIRO 7
de la Moscova poate fi considerat 
un eveniment istoric al epocii noa­
stre, scrie ziarul „Al Massa". Acest 
tratat, arată în continuare ziarul, nu 
numai că va permite lichidarea pri­
mejdiei pe care ar reprezenta-o 
pentru omenire reziduurile radioac­
tive ce provin de pe urma expe­
riențelor cu arma nucleară, ci va 
deschide și calea spre rezolvarea 
multor probleme internaționale. Desen de CIK DAMADIAN

Știri provenind din Washington 
și Bruxelles vorbesc despre o 

ș nouă înăsprire a relațiilor din­
tre Statele Unite și țările Pieții co­
mune. în capitala S.U.A., Christian 
Herter, reprezentantul special al pre­
ședintelui Kennedy la tratativele co­
merciale cu „cei șase", a anunțat 
marți hotărîrea Statelor Unite de a 
lua contramăsuri împotriva poziției 
Pieții comune față de comerțul cu 
Statele Unite. Astfel, după cum a 
arătat Herter, S.U.A. vor anula con­
cesiile tarifare făcute pentru o se­
rie de mărfuri pe care țările Pieții 
comune le exportă în mod curent 
pe piața americană. în aceeași zi, la 
Bruxelles, unde se află sediul- Pieții 
comune. reprezentanța americană 
a publicat lista amănunțită a pro­
duselor din care vor fi alese acele 
mărfuri la al căror import se vor a- 
nula concesiile tarifare în vigoare 
în momentul de față. Pe listă figu­
rează autobuze și camioane (în al 
căror export este interesată Germa­
nia occidentală), anumite soiuri de 
vin și alcool (exportate mai ales de 
Franța, Italia și Olanda) filme cine­
matografice, hîrtie de țigări, amidon 
de cartofi și altele.

Acțiunea inițiată acum de Statele 
Unite reprezintă un răspuns dat 
majorării de către Piața comună a 
tarifelor vamale la importul de pă­
sări americane. Exportul S.U.A. la 
acest capitol a înregistrat în ulti­
mul timp scăderi vertiginoase. Ger­
mania occidentală, de pildă, așa 
cum citează agenția France Presse, 
a importat lunar în anul 1962 cîte 
6000 tone de găini din Statele Uni­
te, în timp ce anul acesta cantitatea 
importată s-a redus la 2000 tone. 
Pentru a spori din nou exportul, 
S.U.A. au cerut Pieții comune să re­
ducă cu 50 la sută tarifele vamale 
la importul de păsări. Răspunsul a 
fost negativ. Mai mult decît atît, 
la 30 mai 1963 Consiliul de miniștri 
al Pieții comune a hotărît să majo-

reze sumele suplimentare aplica­
bile la păsările importate din alte k 
țări. Această măsură, după cum a- 
rată calculele, aduce Statelor Unite 
prejudicii în valoare de 46.000.000 
dolari, într-o perioadă în care, șl 
fără aceasta, deficitul crescînd al 
balanței de plăți creează mari difi­
cultăți economiei americane.

Autoritățile americane au protes­
tat vehement împotriva acestei mă­
suri. La 25 iunie au avut, loc trata­
tive speciale la Geneva care nu au 
dat nici un rezultat. Piața comună 
a hotărît să reducă unele din ma­
jorările fixate la 30 mai, dar redu­
cerea a fost considerată de SiU.A. 
drept nesatisfăcătoare. Astfel a în­
ceput ceea ce ziarul „New York Ti­
mes" a denumit „un război trans­
atlantic al păsărilor".

Măsurile de represalii anunțate 
de Statele Unite, despre care se 
crede că vor intra în vigoare în 
toamnă, nu reprezintă însă un as-W 
pect izolat al relațiilor dintre S.U.A. 
și Piața comună. Ele au o semnifica­
ție mai largă și indică agra­
varea contradicțiilor dintre Statele 
Unite și „cei 6“. După cum se știe, 
la conferința din mai 1963 a Acor­
dului general pentru tarife și co­
merț (GATT) s-a discutat și pro­
blema unei reduceri reciproce a ta­
rifelor vamale între S.U.A. și Piața 
comună, cu care prilej s-au manifes­
tat divergențe ascuțite. Atunci s-a 
hotărît să se facă anul acesta noi 
eforturi pentru a găsi posibilitatea 
unei înțelegeri, pe care să o discute 
viitoarea sesiune ministerială GATT 
din 1964. Or, divergențele nu numai 
că nu au putut fi aplanate dar, așa , 
cum o dovedesc măsurile restrictive I 
luate de Piața comună împotriva 
găinilor americane și contramăsu- 
rile anunțate de S.U.A., ele s-au și 
accentuat, luînd, tot mai mult, for­
mele unui acut război vamal.

U. VÂLUREANU
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